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Euxapioticg

Me v gpyaocia autr) oAokAnpovovial ot ortoudég PoU OTO PETATITUXIAKO TTPOYPAd T0U

TUNpatog pabnpatkev ota Sempnuikd pabnpatkd.

®a 1Bela va euxaploToe ToV Kadnynt) T0U THPATog Pabnpatkov K. Artootddn Tavvo-
oulo yla 1o opaio 9€pa mov pou npotetve va acxoAndw kat yia ) BorBeia tou os 0Aa ta
otadia g epyaciag. O1 pabnuatikeg pag ouvavirnoelg 1tav Umepoxes kat Sa 11g Supapat
navia. 1o oAU GG ToV EUXAP1oT® Yid 0Ad Ta Pabnpatikda mou pe €xel pabet, apeoa 1
éupeoa.

It ouvéxewa Sa 1)feda va euxaploto® ToUg Yovelg pou Zaxapia kat Apyupouda, tov
abepdd pou ‘Akn kat v Eadéppn pou Mapia yia tv ayar Kat v Unootipign 1nou 1o
ad1axkoma Pou mpoopEPOUV, MTAVIOTE.

Eniong euxap1lot® toug @iAoug 110U yla OAEG TIG UIIEPOXESG OTLYHES.

TéAog, euxapiot® deppa 10 Kowvagedég T6pupa Qvdon ya v xoprynon vrotpodiag yia

TV apaxkoAoubnorn tou §eUTEPOU £T0UG TOU PETATTUX1AKOU ITPOYPAPIATOG.
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Kepaiaiwo 1

Ewcaywyr)

1.1 H avicétnta tou Grothendieck

To 1953, oto oAU yvwoto «<Resumé» [13], o Grothendieck anédeige éva Sedpnua to oroio
arnokdleoe «to Yepedindeg Fedpnpa g PEIPIKS Jenplag TV TAVUOTIKOV Yivopévavr. To
Yewpnpa autd eival onpepa yveotd og 1 aviootnta tou Grothendieck. Ot Lindenstrauss
kat Pelczynski ¢dwoav pia 10oduvapn dwatunoon g avicottag tou Grothendieck xkat
arnédei§av oAU ONUAVIKEG EPAPHOYES TG Y TOUG X®POoug L.

H &iatvniwon tev Lindenstrauss kat Pelczynski oto [19] fitav n akéAoubn :

Yridpxet artdAvin otabepd K > 0 pe v akodouln 16i6tgta: yia kabe m,n €

N, yia xa6e m x n nivaka A = (a;j) He MPAYHATIKES OUVIETAYHEVES, Kdl
yla ormowadnmnote S aviopara T, ..., Tm, Yi,---,Yn € ST undpxouv
ElyeveyEmy01,y...,0n € {—1,1} tér010 OTE

(1.1.1) DY ai(wiy) KD Y aged;.

i=1 j=1 i=1 j=1

Me (-, -) oupBoAioupe 10 £0wTEPIKS Yvopevo otov R™F™ kat pe S™F" 1 v Eukleidela
povadiaia opaipa otov R™H7,

To infimum ndve ard 6Aeg g Yetkég otabepég K mou wkavoroovv v (1.1.1) ovo-
padetatl, yevikd Kat og authv v gpyacia, otadspa touv Grothendieck, kat cupBoAiletatl pe
Kg.

H aviodtnta tou Grothendieck naiet onpaviuko poAo o TTIOAAEG TIEPIOXEG: Th) YE®HETPIA
v Xopev Banach, tig C*-dAyeBpeg, v appovikry) avdduor), To0Ug XOPOUS TEAECTOV, TV
KBAVTIOPNXAVIKY] KAl TNV €O TV UToAoylotwv. [lapanéproupe 1ov avayvootn ota

BBAia [20], [10], [12], [9], [1] kat oto ipdopato apbpo srmorkonnong [21] tou Pisier.



2 KE®PAAAIO 1. EIXAI'QIH

O 16105 o Grothendieck £€0eoe (oto Resumé) to ipoBAnpa va npoodiopiotel n arpBng
Tur) g otabepds K. To mpdBAnpa autd nmapapével avolkto, MmapPOA0 IOU £X0UV Yivel
onpavukeg ripoorabeleg arod rnoAdovg padbnpatkoug. H otabepd K epgavidetal oe dia-
opa pabnpatkd anotedéopata Kat n akpilBng T g rapouoialet 18iaitepo evbiapepov
yla karmoteg rieploxeg ot @uokn (BAeme [11]) kat v ermotun t@v uroloylotov (BAéne
[2]), opwg Bev eival kav yvootd 10 pwto derabiko g yndio. Auth ) OUypr], T0 1OVO
ou yvepidoupe eivat ot

1.676 < Kg < 1.783.

1.2 Exrupnoeig yua tn BEAtioty otaBepa

Metd amo ta mpota ave @paypata nou §00nkav amod tov 1610 tov Grothendieck, toug
Lindenstrauss-Pelczynski kat Rietz (kabmg kat petayevéotepa, ta onoia Opeg 1tav umo-

detotepa), o Krivine [18] anédeige ot

™

Ko ——=1.782...
“ 2log(1+ v2)

(1.2.1)
To ermiyeipnpa tou Krivine fjtav oAy mo cuvOeTo amod ta mponyovuHevad Kal, KATA KATIO10V
TPOIT0, OTAPATNOE TV IPoodo oto rpoBAnpa. O Aoyog ftav ot o Krivine ékave v ewkaoia
OTL T0 PPAYHA TOU 1ftav 1 arxptbr¢ tun mg otadspag K. H sikaoia aut) eppaviotnke ot
TTOAAEG PIETAYEVECTEPES EPYAOIEG, KAl 0ONYN0E APKETOUG avOp®IIOUG OTO va rpoorabrjcouv
va Bpouv mivaxeg (ai;) ot oroiot va vdorowovy ) otabepd tou Krivine. Edikotepa, to
2000 o Konig Siatuniwoe oto [17] pia ocagr| evdiapeon eikaoia OXETIKA HE TI§ OUVAPTHOELG
IOU peylotornolouv évav oscillatory odorAnpwtikod tedeotr), n oroia 9a eixe wg ouvérnea
Vv ekaoia tou Krivine.

O Konig &exvdet aro pa avadatvneorn g aviootnuag tou Grothendieck péowm olo-
RANPOUKOV tedeotov. 'Eote (£2, i) évag xwpog pétpou kat éotw K € L1 (Q X Q, pu X p1) évag
nupfivag. @ewpoupie 1oV 0AOKANPOUKO tedeot) Tk @ Loo (2, 1) — L1(2, ) mou enayetat

ard tov K:

Ty f(z) = /Q ) K () du(y).

H avioétnta tou Grothendieck 1oxupiletat ou yia kdbe (euyos f,g € Loo(Q, u; o) @pay-

HEVRV HETPTOII®V OUVAPTIOE®V UE TIHEG o€ Karolov Xopo Hilbert,

(1.2.2 /Q /Q K (2, 9)(f(z), () dp(x) du(y)

< KG”TK||LOO(Q,;L)—>L1(Q,M)||g||Loo(Q,u;K2) ||fHLoQ(Q,u;Z2)-



1.2. EKTIMHZEIY TI'IA TH BEATIZTH XTAGEPA 3

Eexivoviag and adnpooieutoug unodoylopoug tou Haagerup, o Konig 1oxupidetatl ot 1
unéBeon ot K = 7/(21og(1++/2)) oényet oy ewxacia 6t o upfivag K : R x R® — R

ou opietal amo v

2 2
(1.2.3) K(z,y) :=exp <_||$||2;‘||1/|2> sin((z,y))

9a émpene va eival acuprmetka (6ndadn otav n — 00) BEATIOTOG yia TV avicotnId Tou
Grothendieck. @czwpovtag v dtypappikyy popdn) By : Lo (R™) X Loo(R™) — R mou

opidetat amo v
(1.2.4) Bk(f,9) == /n - f(@)g(y) K (2, y) dz dy
kat avuortoixet otov K, o Konig diaturidvet tv akoAoubr) eikaoia:
Eoww fo: R™ — {—1,1} n ouvdptnon pe fo(x1,...,x,) = sign(zy). Tore,

Bk(f,9) < Bk(fo, fo)

yia kdbe n € N xat yia kdbe {evyog petprioipwv ouvvaptijoewv f,g : R* —

{-1,1}.

Tty 161a epyacia o Konig napouotddet éva anotédeopa (1o omoio avapepet ot eivat oe

ouvepyaotia pe v Tomczak-Jaegermann) rmou Aéet 0Tl av 1) ewkaocia tou aAnBevet 10te
m

Ko—— "
“ 2log(1 +V/2)

Ot Braverman, K. Makarychev, Y. Makarychev kat Naor [7] arnébei§av 1o 2013 6t n

ewkaotia tou Konig dev 1oxvet. ErunAéov, anédeav ot n ewkaocia tou Krivine dev woyuet:

Yriapyet €9 > 0 tér0106 wote

™

< ——= —€o-
“ 21og(1 4+ /2) ‘

Me dAla Adyla, 1o @paypa tou Krivine yia tn otaBepa tou Grothendieck dev eivat
axkp1Bég, Kat to rpoBAnpa tou akplBoug rpoodloplopou g turg g K anoxtd, ek véou,

evblapEpov.

Agopun yU autr) v epyaocia Atav autr n poécgatn e§EAEn, Kat okornodg pag ivat va

TIAPOUCIACOU}IE TOUG ITI0 ONHAVIIKOUG 0Ttadpoug g 1otopiag:



4 KE®PAAAIO 1. EIXAI'QIH

e Tnv 1006Uvaun Swatunwon kat anodeign g avicotnag tou Grothendieck aro toug
Lindenstrauss kat Pelczynski (Kegpddawo 3(a)). H ouykekpipévn anddeln Sivetl to

ppaypa
Kg < sinh(mw/2) =2.301...

e Mia rtapepgepr) anodedn tou Rietz (KepaAato 3(P)) rou odnyei oto kaAutepo ppaypa

Kg <2.261...

e To xatwe ppaypa K¢ > 5 (Kepalato 3(y)) mou ogeidetat otov i610 tov Grothendieck.

e Tnv epyaoia tou Krivine (KepdAato 4) rou divel 1o ppdypa

™

Ko ——=1.782...
“ 2log(1 + v/2)

e Tnv mpoopaty epyacia towv Braverman, K. Makarychev, Y. Makarychev kat Naor

(KepdAato 5) mou anodeikviet 6t 1 otabepa tou Krivine dev eivat BeAtiorn.

Eivat yvootd ot n aviootnta tou Grothendieck cuvbéstal oteva pe v KAAoKr) avi-
ootuta tou Khintchine. Mrmopei pdAiota kaveig va arodei§el tnv mpwin oav CUVEIELD TNG
Sevtepng (n arodedn autry Sivetat m.x. oto BBAio [10]). [leprypddoupe auty| t) oxéon,
Kal v avayeyn mg aviootntag tou Grothendieck otnv avicotnta tou Khintchine, oto

KepdAato 2, ipiv mepacoupe oto KUplo Yépa ng epyaociag.



Kepalairo 2

Avicotnta Khintchine xat

avicotnta Grothendieck

2.1 Avwotnta tou Khintchine
Ot ouvaptoeg Rademacher 7y : [0, 1] — R (k € N) opioviat ané wmyv
2.1.1) ri(t) = sign(sin(2%7t)).

Ot 1, WKavortolouv Vv £§ng ouvlnkn opboyevidotntag: av 1 < ky < ke < --- < ky, Rat
Py ---,Pm €N, 101

1
(2.1.2) /0 T (E)rp2 (t) - - (t)dt = 0,

extog av p; € 2N yia kabe j = 1,...,m, ondte 10 oAokANpeua etval nmpopavag ico pe
1. Ewdwdtepa, n {ry} eivar opbokavovikr) akodoubia otov Ls[0, 1]. 'Enetat 61, yia kdbe

axodoubia {ay} € lo,

1
(2.1.3) /
0

[apawmpnote 6u n {r;} 8ev eivar opboxavoviky) Baon tou L]0, 1]: éxoupe riry L rg yua
kabe k € N.

H aviootnta tou Khintchine deixvet 6t otov unioxepo tou Lo[0, 1] mou napdayouv ot 7,

2
dt = Zaz.

k

> apri(t)
k

0Aeg o1 Ly-petpikég (p > 0) etvatl i0odvvapeg.



6 KE®PAANAIO 2. ANIXOTHTA KHINTCHINE KAI ANIXOTHTA GROTHENDIECK

@cswpnpa 2.1.1 (Khintchine). Yrdoyouv otadepés Ay, By, > 0 (p > 0) pe mu &g 1610tnra:

yua kade n € N kat yia kade a = (ay, ..., a,) € 3,
n 1/2 1 n P 1/p n 1/2
(2.1.4) A, (Z ai) < (/ Zakrk(t)‘ dt) < B, (Z ai)
k=1 0 Tk=1 k=1

Hapatipnon 2.1.2. (a) Adyoe g (2.1.3), n avicouta tou Khintchine ypagetat iooduvapa
ot poper)

(2.1.5) A, < <B,

Lyp

n n n
E agTk E agTg E agTk
k=1 k=1 k=1

(B) Av Soupe g 7, oav tuxaieg petaBAntég oto [0, 1] tote sukoda edéyxoupe ou etvat

L2 LZ

avegaptueg. H katavopr tou wyaiou Swavuopatog (r1(t),. .., (t)) ouprirntet pe v
ratavopny v (g1, ...,&,) otov EY (pe 1o opoidpoppo pérpo rmbavotntag). SUvenog, yia

KaBe p > 0 éxoupe

1/p
p

n
E ELag

k=1

(2.1.6) 2% Z

LP EkZil

n
D ark
k=1

(y) Eowe A;, B; ol BéAtioteg otabepég yia Tig omoieg woxvet 10 Osvpnua 2.1.1. Ao v

aviodtnta tou Holder eivat @avepd out A7 =lavp > 2xat By =1av0 <p < 2.

Anode1§n tng avicotnrag tou Khintchine

(a) H nepintwon p = 4: Apxkei va 6eioupe ) 6e§1d aviconra. Xpnoipornolovpe 1o

YEYOVOG Ot

1
2.1.7) /O ro (s (O (E)r(£)dt = 1

povo avi = j = k = [ fj av unapyouv ¢t # s ®ote KAro1o1l uo anod toug 4, j, k, [ va sivat

100t pe ¢ kat o1 dAAot 6Uo oot pe s. 'Etol, ypagoupe

1. n 4 n 1
/ Z akrk(t) dt = Z aiajakal/ T’i(t)T’j (t)?”k(t)n(t)dt
0 Tp=1 ik, =1 0
n n
=3 Z a?a? — 22(1;l
1,j=1 i=1

n 2
<a(3e).
=1



2.1. ANIXOTHTA TOY KHINTCHINE 7

6nAadr) n avicdtnta wxvel pe By = V3. O

MrtopoUjie 1Opa va IPoX®WPHooUHE e enay®yr Kat va dei§oupie ) 6e§id avicota ya

KAOe p = 2°. Avti yt autd, 6ivoupe arneubeiag anodeign ya kébe p = s € N,

(B) H nepintwon p =s € {3,4,5,...}: 'Eow f(t) = > ;_, agri(t). Mmopovpe va uro-
9¢ooupe out > p_; ar = 1.

[Mapatnprote 6t
(2.1.8) FOF < sl O < sl (SO 1 e770).

Ao v aveaptnoia v 1 £€Xoupe
n n
(2.1.9) / Oy = H exp(agry(t H/ exp(axri(t))dt = H cosh(ag).
0 k=1 k= k=1

Ta v tedevtaia w06t ta, apamprnote 6u 7,(t) = —1 pe mbavomta 1/2 xat ri(t) = 1

pe rubavota 1/2, apa,

e + e~ %

1
(2.1.10) / exp(axri(t))dt = 5
0

Xpnowporowovtag v cosh(z) < exp(2?/2) (n oroia amodekvuetal He «po TPOG GPO»

oUyKplon eV avartuypdtov Taylor tov duo cuvaptrosnv) ouprniepaivoupie ot

1
(2.1.11) / Dt < Hexp az/2) —exp( Zak) =+e,
0

k=1

Kai, Aoye oupperpiag,

1
(2.1.12) / e Tt < e
0

Ao v (2.1.8) BAéroupe ot

1
(2.1.13) /
0

Kai, maipvoviag unoyn v

n S

Z axry(t)

k=1

< (2ve)s! < (2Ve) (Z) <5

(2.1.14)

KATaAnyoupe oty

(2.1.15)

Ls Lo
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AnAadn, n avicotta woyvel pe By < 8. O
Mropoupe towpa va 0AoKANpoooupe tyv anddeln tou @swprpatog 2.1.1.

(y) 2<p<oo: Eow p > 2. @ewpovpe ov s = [p| + 1. Tapawmprote 6u p < s < 2p.

'Eto1, £¢xoupe

(2.1.16) <

Ly

<s < 2p

Lo

n n n n
E aKTk E aETk E aETk E aETk
k=1 k=1 k=1 k=1

(8) 0 < p < 2: O 2 eival kuptdg ouvbuaopog v p kat 4. Mriopoupe 6ndadr) va Bpoupe
6 € (0,1) tétoov wote 2 = ph + 4(1 — 6): n upn wu 0 eivar 2/(4 — p). Av f(t) =

> p_q axTk(t) Wte, and myv aviocétra Holder,

Ls Lo

2.1.17) [ 1swra= [

<([ If(t)!”dt)e ([ If(t)“dt)l

‘Exoune &ei€et ot || fl|z, < V3| flL,. Apa, n (2.1.17) nag ivet

—0

1 1 0 1 2(1-0)
2118 [ irwpar <o ( [nora) ([ rore)
0 0 0
[Mapatwprote 6t 1 — 2(1 — ) = pf/2. Enetat 6u
0—1
(2.1.19) 357 fllLe < £z,
hog, &t =1 — 1 Anhabr : e pe A, =327 O
TeAog, o =2 AnAabn, n avicotnta woxvetl pe A, = P,

Hapatfpnon 2.1.3. H anodeidn nou dwoape diver B, ~ p détav p — 00. Yrapyxouv
xaAutepeg anodeifelg nou deixvouv ot By ~ /p étav p — o0o. Ot akpibeig Tpég tov

A7, B}, &xouv urtodoytotei ano toug Szarek (A7) kat Haagerup (yia xdOe p).

2.2 Aviwcotnta tou Grothendieck

Xpnowonowwvtag tv avicotnta tou Khintchine deiyxvoupe topa v avicotnra tou Gro-
thendieck.

Osopnpa 2.2.1 (Grothendieck). Yrdoyet otadepa Kg > 0 pe mu eéng ibidtnra: avn € N

kat A = (ai;) eivat évag n X n mivakag T€1010¢ MOTE

n
E aijsitj

3,j=1

(2.2.1) max dsil < L0 <1y <1,




2.2. ANIXOTHTA TOY GROTHENDIECK 9

101 y1a kade yopo Hilbert H kaiyia kade x;,y; € By, 1 < i,J < n, woxver n avioomria

n

> (i, yp)

2,j=1

(2.2.2) < Ke.

Znueioon. H unobeor (2.2.1) eivat wooduvapn pe wyv ||A : 02 — (7] < 1.
Anobeiln. Opidoupe

n

> aij{ui, vj)

1,j=1

(2.2.3) Sp, = sup

I

orou 1o sup eival mave and 6Aoug toug xwpoug Hilbert xat dda ta u;,v; € By. Agou
(ui,vj) < 1, elvar pavepo 6u S, < +oo.

Eoww H xwpog Hilbert xat x;,y; € By, 1 < 4,7 < n. Enedn to {nrovpevo adopd
2n dlavuopata, priopoupe va urobooupe ot o H éxel menepaopévn diaotaon N < 2n.
‘Eow {e1,...,en} pa opbokavovikr) Baon yia tov H. Opiloupe F : H — L2[0,1] pe
x+— X := F(x) érou

N
(2.2.4) X(t) = (x, ex)ri(t).

k=1

H F' eivat woopetpia kat, ya kabe z,y € H,

1
2.2.5) (2, y) = /0 XY (t)dt.

IMapatrpnon. Av &pape 6t undapyet otabepa M > 0 téroa oote [ X|oo < M yia kdbe
x € By, t6te Sa beixvape 10 Oedpnpa og e8ng: av x;,y; € By, tote
n

> aijlwnys)| =

(2.2.6)

Zto tedevtaio Brpa epappoocape v unobeorn (2.2.1) yua toug X]'\y), 19]-\?) € [-1,1] (yuaa

KAaOe t xoplotd).

H anddedn 9a Baoiotei oe auvt) v napatpnor): Ltabeporoovpe M > 0 (to oroio

9a ermAéfoupe katdAAnda) kat yia kaBe © € H ypapoupe X = X9 + X°, érou

(2.2.7) X9(t)=X(t) av | X(#)|< M xwar X9(t) = M(signX(t)) addiwg.



10 KE®PAANAIO 2. ANIXOTHTA KHINTCHINE KAI ANIXOTHTA GROTHENDIECK

Ioxupwopdg. Ia kadsx € H,

_ VBIXIE,

(2.2.8) 1 X%z, < iTi

Anobdeiln tou woyuptopov. Av t € [0,1] tote eite XP(t) = 0 1y éxoupe |X(t)] > M kat
|IXb(t)| = | X (t)] — M. Ano ) otorxeiddn avicomta s < M + % (s > 0) BAéroupe o,
otn 6evtepn nepinmaon,

X (1)

b — —
(2.2.9) XM = X @] - M < S

| < X?2/(4M) mavtov oto [0, 1]. Apa,

b O | ! NI
2.2.1 X = X < X = —",

A6 v aviootnta tou Khintchine - yua p = 4 - €xoupe
(2.2.11) XNy < V3] X]|L,-

‘Entetat o 10Xuplopog. O

Zuvéxeia g anodeiing 1ov Oswprjpatog 2.2.1. 'Eotw x;,y; € By, 1 < 1,j < n. Torte,

Z aij(xi, yj) ‘/ Z ai; X, dt'

i,j=1
g‘/o gjlaux (t) ()dt‘
+‘/1Zn:a”Xf’(t)ng(t)dt‘+‘ 'S ap ) ()dt‘
0 55 wi=1

Ta tov mpeto 6po napatnpovpe ou || X7, ||ng||Loo < M. 'Onwg otnv napatrpnon,

Xpnowpornotwvtag v unobeon (2.2.1) naipvoupe

1 n 1
(2.2.12) ‘/ Z ainf(t)ng(t)dt‘ < Mz/
0 0

ij=1

I'a toug addoug 6Uo 6poug mapatPOUHE OTL:

e Agou |ng| <
V9, <1

Y7 < Y] xat [| Xl Ly, 1YL, < 1. éxovpe [ X7z, < 1 xan

i ”L27 HY}bHLQ < \/§/(4M)
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ZUvenag,
(2.2.13) ’/ Z%Xb Y (t dt’ ‘/ Z a1 b (t)dt‘\
i,j=1 ||L2
Kat
Y (t)
(2.2.14) / Z ai; X / Z ai; X IIY”HL dt| <
2

2,7=1

Zuvbuddoviag Ta mapandave maipvoups

n \/g
2.2.15 iz yi) | < M2+ 226,
( ) ”Zﬂa](x yj)| < +2M
‘Apa,

V3
2.2.16 S, < M?*+ 1=8,
( ) +2M )

kat ermAéyoviag M = 3+/3/4 naipvoupe to Sedpnua pe K = 81/16.

11






Ke¢padawo 3

ApY1REQ eXxTIpoelg TG otadepag
tou Grothendieck

3.1 H anods1¥n twv Lindenstrauss-Pelczynski

Y& auu)v v niapdypado reptypdgoupie v anodeln v Lindenstrauss kat Pelczynski
yla tnv aviootnta tou Grothendieck (BAéme [19] kat [20]). YrevOupidoupe ot 9¢doupe va

arodei§oupe 1o €&n)g:

Yridpxet pia andAvin otabepd K > 0 pe v akodouvbn bionta: avn € N

kat A = (ai;) eivai évag n X n nivakag tétolog Gote

n
E aijsitj

i,j=1

(8.1.1) max

sl < L0l < 1o <,

T01e y1a KdOe xopo Hilbert H xat yia kdbe x;,y; € By, 1 <1, j < n oxvet

n

Z aij{Ti, Yj)

ij=1

(3.1.2) < K.

Anoddeiln. 'Eoww x;,y; € By, 1,7 =1,...,n. ApoU 0 ypappikog unox®pog Iou napayouv
avtd ta Stavuopata £ival 100PETPIKOG HE TOV Kév yvia karowov N € N, prnopouye va urno-
Sé¢ooupe oL 3, y; € ¢ yia xanoov N. @eopotie ) povadiaia opaipa SV~ tou £ kat
10 avadAoieTo g Pog 0pHOYMVIOUG PETAoXIATIORoUS PETpo mbavotntag o oty S N-L

SN—I

Afppa 3.1.1. a kade x,y € &youue

3.1.3) /S sign((z.0)) - sign((y.0)) do(9) = 1 - 22T

™

13
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Anobeifn. @étoupe h = arccos((z,y)). APou to o eivat avaddoiwto g rpog opboywvioug

HETAoXNATiopoug, Propouie va ermAéioupe tv opfoxravovikn Bdor tou RY ¢to1 oote
r=e xat y=(cosu)e; + (sinu)es.

XpNo1PomoIwVIaAG TTOAIKEG CUVIETAYHEVES YPAPOUNE

1
/SN_l 9(0) do(0) = 57— /[ 9(0(0)T(6)do,

orou O(¢p) = (01(9),...,0n(0)), ne

N-1
Ql(gb) = H sin ¢z
=1

N—-1
Op(¢) =cosgp_y [ [ singi, 2<k<N-1
i=k

On(¢) = cos N1

Kat
JN-1 {p:0< ¢1 <2m,0< ¢pa,...,pN—1 < T}
Emiong,
N—-1 )
J(0) = ] Gsing)™,
=2
Kat

N-1 ..
Now= [ a@)as=2x IT [ o) —ao.
- i=2 70
Egappoédoupe ta napanave yia my g(#) = sign(h(0)), orou
h(0) = (z,0)(y,0 = 01(01 cosu + O sinu).
‘Exoupne
N-1 2
h(6(¢)) = ( H sin @') sin ¢ (sin ¢1 cosu + cos ¢ sinu),
=2

apa

9(0(¢)) = sign(sin ¢y sin(p1 +u)) = f(¢1,u),
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orou f(¢1,u) = 1 owa Swotpata (0,7 — u) xar (7,27 — u), kat f(¢1,u) = —1 owa

Saotpata (7 — u, ) kat (27 — u, 27). ‘Enetat ou

1
Lo 0®ir0) == [ forusora

1
_NUJN 0

2T N-1 T )
foradon - [T [ sinn1a
i=2 Y0

2
— o [ ferwin =1- 2.

27'('0

Auto anodekvuet v (3.1.3). O

Epappodoupe myv (3.1.3) g e€fg: amo v undbeor (3.1.1) yvopiloupe ott, yla xkdbe
0 € SV xat yia k@@ t;, s e || < 1 xat |s;| < 1,

(3.1.4) —-1< Z a;jtisjsign({(x;, 0)) sign((y;, 0)) < 1.
ij=1

OMoxrAnpovoviag oty S N=1 ga aipvoviag unoyn Ttov 10XUPLopo, PAEMoupE ot

= 2 arccos({z,y))
(3.1.5) —1< Z a;jt;S; <1 — ’y> < 1.

= ™
i,j=1

Apa, o miivakag A; = (ag)) L€ OUVIETAYHEVES a,g;) = ayj (1 — M) 1KAVOTIOLET TNV
undBeon (3.1.1). Enaywyikda BAémoupe 6t yia kabs m > 1 o mivaxkag A, = (al(-;n)) ne
m
OUVIETAYHEVES ag.") = ajj (1 - M) éxel v 161a 1616tnta. E161kotepa, yia Kabe

m = 1 éxoupe

(3.1.6)

Z”: » <1 - Zarccoi(@,y)))m’ .

4,j=1

Topa, napatnpovpe ot av u = arccos((z,y)) tote (x,y) = cosu = sin (g - u) art’ 6Iou

£rietal ot

- o (/2)%m 2 arccos((z, y)) >
:Z(_l) (2m +1)! <1_ T ’ )
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Kat xprnowponoloviag v (3.1.6) maipvoupe

S aglenyy| < 3T (1 2arccos<<a:,y>>>2’"“
@ij (i, Yj)| < , aij | 1—
ij=1 w0 @m+1) ij=1 T
o0 2m+1 T/2 _ —m/2
< Z <7T/2) _ e e
— (2m + 1)! 2
AUTS arobetkviet to 9evpnpa pe K¢ < sinh(r/2) = 1(e™?2 — e7™/2). O

3.2 H otaBepa tou Rietz

H otabepd nou mpoxkurttet anod v anoden towv Lindenstrauss-Pelczynski (kat and autiv
tou Grothendieck) sivai, onwg eidaye,
e7r/2 _ e—7r/2
Kg < — 5 = sinh(7/2) = 2.301...

To 1974, o Rietz [22] £¢6woe £éva kaAUtepo ave epayua ya v Kg.
Ocopnpua 3.2.1. K < 2.261.

IMa mv anodegn, o Rietz avukatéotnoe v 0AOKANP®OT] 0Tr odpaipd tng IPONYOULEVHS
arodegng pe odoxrArpworn otov R™ wg ripog 1o n-didotato pérpo Gauss oe ouvbuaopo pe
€va ermyeipnpa Aoylopou petaBoAav 1o omnoio ripoodiopidet pia PeAtiotn (oe auto 1o Aaioto)
ATe1KOV1oT) TIOU AVIIOTOXEL 0TI ouvaptnorn npoorpou. 'Oneg avapepet o Rietz, o S. Kaijser
rapatfpnoe ot autr) 1 anodeidn yevikevetal Xwpig SuokoAia otn piyadikr) repinteorn kat

divelr ave gppaypa 1.607 yia v avtiotoxn piyadikr otabepd.

Amnobeiln ou Ocswpnuatog 3.2.1. Ta otabepd QUOKO N, Ye@POUHE TO KAVOVIKOITOUHEVO

pérpo Gauss 7y, pe péon tpn 0 kat dwaoropa 1 otov R™. H nukvétnta tou 7y, eivat i
(2m) ™% exp(—||z[13/2).

Tpagoupe L2 yia tov L2(R™,7,,). Twa t > 0, yoagoupe dm(t) = (2/m)"/2 exp(—t2/2)dt,
orou dt 1o pérpo Lebesgue.

"Eotw U 10 0UVOAO T®V PN ApVHTIKGOV PETPHOI®V ouvaptioewy f, mou opidovratl yia
t > 0 kat éxouv || flleo < 1. Ta ka6 f € U oupBodidoupe pe P v mepit] eMEKTACT G
f oto R. AnAady, éxoupe () = f(t) avt > 0 kar Y (t) = —f(—t) yia t < 0. Kator, yua

kaOe x € R" opidoupe tig €& npaypatikég ouvaptrjoelg otov R™:
(3.2.1) 02(2) = (x,2) war Pu(z) =¢Y({(x,z2)), z € R™.

EUkoAa eAéyXoupe 6T ¢y, 1, € L? yia kdBe x € R™: éxoupe ||¢.]|? = ||z]|3 xat |[10.] <

[ flloo-
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Afjppa 3.2.2. Eow [ € U kary n nepury enéxtaon mg f. Av||z||2 = ||lyll2 = 1 wote
(i) <¢ma¢y> = <x,y>.

i) (¢z,y) = K - (z,y), omou

K=Kf— /OOO FE(E)dm(2).
(iii) ||pe — 2> =1 — 2K + L, 6mou

L—1,— /OOO P(8)dm(b).

Anobeifn. Agpou ta T xkat y £xouv vopua 1, éxoupe x = (x,y)y +y' émou 10 ¥’ etvat kabeto

oto z. Tote,
/ (& 2y, 2)dn(2) = () / (4, )P (2) + / W\ )y, 2y (2).

To pétpo Gauss yapaxtnpidetal and my 8omta ou divel o ouvdpwmon z — (y, 2)

katavopr) Gauss pe péon tpr) 0 kat Swaomopd [|y||3. Tuvenag,

[ w2 = Il = 1.

Ag@ou 1 katavour) Gauss 6ev egaptdtat aro ) Bdorn (eivat avaddoiot) g ripog opboyn-
VI0UG HETACXNPATIONOUS), UITOPOUHE va eMMAETOULIE OUVIETAYHEVEG £101 MOTE TO Y va givatl

éva arno ta Siavuopata g Baong. Tote,

/<y172><yv Z>d7n(z) =0.

Autd anodekvuet v (i). Ta mv (i), ypagpovrag = = (z,y)y + ¢’ énwg mpwv, éxoupe

/ (20 ((y, 2))dm(2) = {2, ) / (0, 2)0((y, 2))dm(2) + / W 2y, 2))dm(2).

[TaAl, ermAéyoupe OUVIETAYHEVEG €101 OOTE 10 Y va yivel Sidvuopa g Pdong pag xat

0AOKANpP®VOUlE TIPWIA &G ITpog y. Ilaipvoupie €tot

[t 2t = | b f(t)dm),

0
Kdat

[t 20t dnz) =0,

Ta v (i), avarmioocoupe v ||¢, — ¥,]|?, mapatmpovpe ot

(erti) = [l = [ " Pydm(t)

Kat xpnotporolovpe g (i) xat (ii). O
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Opiopog 3.2.3. 'Eoww A = (ai;) £vag Ipaypatikog n X n mivakag Kat éote H évag xopog
Hilbert. Opidoupe

n

Al = sup & | S asilawi w5)| ol sl < 1
i,j=1

Kat

n
|A|l = sup ’ Z aijtiuj‘ -1 < tuy <1
ij=1

Ocopnpa 3.2.4 (Grothendieck). Ymapyet otadegpa v mou dev eaptdral ano 10 n 1é10la
Wote

1Al < I Al

yia 07ou¢ toug n X n mivakeg A.

Anddeiln. 'Eoww f € U. Opitoupe K = Ky ka1t L = Ly éneg oto Anppa 3.2.2, kat
ypdgoupe ¥ yia Vv mepttir] enékraon mg f. Oempoupe tuxdvia QUOIKS n, £vav rmivaka
A = (aij) pe ||A]] < 1 xat évav xopo Hilbert H.

[Mapatpoupe 6t n ||A||y eivat to supremum twv abpolopdtev

3 ol

i=1 j=1

nave ano 6Aa ta diavuouata r; otov H 1mou éxouv vopua < 1. Agou xabe tétolo ouvodo
{z;} ano n davvopata napayet £va vroxwpo tou H Sractaong to 1oAY iong pe n, pro-
poupe va Sswpriooupe ott H = R™. Axkopa, enetdr) n povadiaia pridda tou R™ eivatl kupt),

ropoupne va ermAgdoupe davuopata ;, y; voppag 1 otov R™ tétola dote
prtopouvp I op i» Y5 vopuag

n

Al = aijlai, y;)-

1,7=1

Arno 1o Afpua 3.2.2, i tavténa

<¢xa¢y> = (Qbma 7vz)y> + <17[}I’ ¢y> - <¢za ¢y> - <¢z - wza sz)y - ¢y>

pag bivel

n n n

(82.2) D (e, ty;) = QK = 1) > ai(mi,yy) — Y aij{a; — Py ty; — by,)-

3,j=1 3,j=1 1,j=1
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Ao v (iii) tou Arjppatog 3.2.2, 1o tedeutaio abpoiopa ppdooetat anoAuteg aro || A ||y (1—
2K + L), xat agou || A|| < 1 naipvoupe

< 1

‘ i @ij (Vs> Yy;)

,j=1

Egapnoloviag tv tptyevikn aviootta oty (3.2.2) aipvoupe

(3.2.3) 12| 3 @i ty,)| > 14l(2K — 1]+ 2K — L 1),

ij=1

Autr) n avicétna 1oxvel yia kaOs ouvdaptnorn f oto cuvoro U. Edikotepa, yia v f = 1

éxoupe K = /27 xat L = 1, dpa 1 (3.2.3) pag Sivet
1> [|Allp(12V2r — 1] + 2v27 — 2) > (0.19)[| A,
orote [|Ally <5.2.... O
IIépiopa 3.2.5. 'Ectw f € U tétoia wote 2K]% > Ly. Tote,
v<(2K7— L)~

Anobeiln. Avukabiotoviag v f pe mv cf yia xamowov ¢ > 0, naipvoupe K. ¢ = cK; rat

L.y = chf. Zuvenag, 1 (3.2.3) pag Sivel
(3.2.4) > ||A| (12K — 1] + 2¢K — 2L —1).

Av 10 c kavortotel v 2cK — 1 < 0 1dte 1) (3.2.4) eivat tetpippévr). Bewpoupe Aotrtdv povo

exetvoug Toug ¢ > 0 yia toug oroioug 4cK — c¢?L — 2 > 0. Téte, naipvoupe
Al < P(4eK — AL —2)7!

yla kabe tétolov c. Av otaBeportoujooupie toug K, L, 1o 6e€16 pédog naipvetl eAayiotn s
yiac=1/K. Apov 2K? — L > 0, auty) ) tpr) tou ¢ pag diver [|Ally < (2K? — L)~ O

[Mapatnpoupe topa Ot 1) Ipaypatiky anewkovior f +— 2K ? — Ly elvat kate nuiouvexng
®g TIpog v acBevn*-torodoyia tou L= (R, dm(t)) xat to U eivat aoBeveg*-kAe1otd urto-
oUvoAo g povadiaiag opaipag autou tou L™ xaopou. Apa, 1) QKJ% — Ly naipvet péyiotn
i oto U, ag urobicoupe oot ouvaptnon (t). Zrorog pag eivatl poodiopicoupe auty
11 oUVAPTNOT).

Eoww h pa @paypévn petpriomn ouvdptnor oto [0,00), t€towa wote h(t) > 0 oto
{n =0}, h(t) < 1oto {u = 1} xat esssup;so|p(t) + €h(t)] = 1 yia € > 0 apxetrd pikpo.
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Ztabeporotove éva tétowo €, ypagoupe K’ kat L' yia ta K,y ¢, ®kat Ly, ¢, aviiotoyxa, Kat
K,Lywata K, L,. Tote,
oo

2K')2 — (L)) = 2K2 — L + 2¢ / 2Kh(t)t — p()h(B)] dm(t) + O(2).
0

Agpov 2K2 — L > 2(K')? — (L') xat 1o € propet va ermeyei ocodrmote pikpod, maipvoupte
5.2.5) 0> / KR — p(t)h(t)] dm(?).

0
@a xpelaotei va S1axpivoune TPEIG MEPUTIMOEIG:

Iepimtwon 1. 'Eotw h(t) > 0 pe gopéa to { = 0}. And myv (3.2.5) naipvoupe
o0
0> / 2K h(t) dm (t)
0

10 ortoio etvat aduvato extog av o {p = 0} €xet pérpo 0. Apa, p(t) > 0 oxebév mavwov.

Iepintwon 2. Eow h(t) < 0 pe gopéa to {1 = 1}. Téte, n (3.2.5) pag diver
[o¢]
0> / h(t)(2Kt — 1) dm(t),
0

dpa 2Kt —1 > 0 yua 6Aa ta t yia ta oroia pu(t) = 1.

Iepimiwon 3. 'Eoww h(t) pe gopéa 1o {0 < p < 1}. HMapatnpovpe 6t yua kabe € < 1,
UIMAPXO0UV ouvapTroelg A IOU 1KAvormolouyv Tig Mmaparndve 1810tnteg Kal ival auotnpog

9euikég 1) auotnpog apvnukég oto {0 < pu < 1}. Ta ornowadnrote tétowa h £xoupe

0> /0 C h2EKt — ()] dm(?)

Kat auto yivetat povo av 2Kt = pu(t) oxedov naviov oo {0 < p < 1}.

H mAnpogopia mou pag §ivouv autég ot Tpelg EPTIOOEIS TIPOCOI0PIleEL TNV 11 OXEDBOV
navtov. Etvai n ouvdpmon pu(t) = 2Kt av0 <t < 5k xkatp(t) = 1yat > 5.
Yriohoyidovtag v moodmta 2K2 — L yia autgv tv 4, Ppiokoupe
K/2 1
1= 2/ dm(t) wat 2K? — L =2K+\/2/mexp(—K?/8) — 3
0
Ano mivakeg BAéroune 6t 2K 2 — L > 0.4423 kat ouvernog, and to [épopa 3.2.5, naip-
voupe v < 2.261. ... O
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Hapatipnon 3.2.6. Av o A sivat Sstukd opiojévog, tote 1 BéAtiotn T g otabepdg
etvat 1o moAv fon pe m/2. O Grothendieck €8ei&e 6t 0 7/2 eival katw @paypa ya myv
v, unoAoyidoviag, yia KAOs n, v akpiBr] T Pag OUYKEKPIHEVNG TAVUOTIKIG VOPHAG
G TAUTOTIKNG areikoviong tou R™, Seixvoviag ot autr] n voppa Kuplapxeital amo to
supremum oV injective tavuotik®v VopRov Kat raipvoviag n — 0o0. Mia arnodedn mept-
ypagetat otnv endpevn apaypago. Eda deixvoupe ot 1o gpaypa m/2 eival kat ikavo yia
deukd 0ploPEVOUG TTIVAKEG, EKPETAAAEUOHIEVOL TO YEYOVOG OTL TO Tedeutaio abBpoiopa oty
avicotta (3.2.2) etvat pn-9etko yia 1éto10ug mmivakeg.

'Eotww A évag 9sukd opiopévog n x n iivakag pe ||A|| < 1. @ewpoupe tov Siavuopatko
X0PO v n-adwv arod diavuopata tou R™. Autdg yivertar xopog Hilbert, epodiaopévog pe
10 E0WTEPIKO YIVOPEVO (X,y) = > iy (i, ¥i). EB0, x = (21,...,2n). ¥y = (Y1, .., Yn) KL
z;,y; € R™. AUt 10 £00TepIKd Yivopevo endyet T voppa ||x||2 = Y0, [|z4]|3. Topa,

> i) = (A y) = (A3, Aby),

ij=1

81011 0 A eivat Setkd oplopévog. Tuvenwg,

n
1 1
|3 )| < 143x] - Azy])

i,j=1
He 100tTa otav X = y. AUtO anode1kvUEL T0 ETTOHUEVO

Afppa 3.2.7. Av o A sivar 9sukd optouévog, 10te umapyouv povadiaia Siavvouaia otov

R™ téro1a wote
n

Al =D @i, zy).

ij=1

Ocpnpa 3.2.8. Ia kdde Yetikd oploucvo mivarxa A 1oxvet
s
4l < 114l

Anobeifn. AxohlouBoupe tnv anodedn tou Pewpripatog 3.2.4. 'Eoww f € U kat i) n neputy
enékraon g f. YnoBetoupe 6t || Al < 1 kat 9ewpovpe 1, ..., z, € R", vépuag 1, térola
wote [|All = 32752 aij{wi, zj). Tote, n aviodura (3.2.2) 10XVel av aviikataot)OOUHE Td Y;

pe ta x;. ‘Opwg,

n

> aij{ba; = Yy bu; — Va;) 20,

3,j=1
apa
S it ) = Al (2K — 1)

ij=1
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Kat

1< Al K - 1),
AvtikaBiotoviag v f pe cf, émou ¢ > 0, aipvoupe ¢ > || Ay (2¢K — 1), dpa
Al < ¢*(2¢K — 1)~

yla kdbe ¢ > ﬁ H sAdxlo'[r] TP autou tou @paypatog yia wmyv ||A|ly mavetat otav
c=1/K. Apa,
wee K = +/2/7. EU\/snmg,

. H péyom upn ng napapétpou K ruavetat 6tav f = 1, xkat
Ally < 7/2. O

3.3 Kato @paypa yua tn otabepa tou Grothendieck
To Sewpnpa rmou akoAoubel eival yvewoto og 1o «uikpod Sempnpa tou Grothendieckn.

@sopnpa 3.3.1. '‘Eotw S, T ovurnayn ovvoia. Ymdpyet anodutn otadepd k tétoia wote,
yia kade fevyog gpayuévov ypauukov tefeotov u : C(S) — H, v : C(T) — H, omou H
Xxapog Hilbert, kai yia kade nenepaopévn arxofovdia (xj,y;) otov C(S) x C(T'),

a0 S o] < el | (She?) | | ()

Zuuboilovue ue kg v BéAtiom térowa otadepad k.

1/2

[e.9]

H avicotnta tou Grothendieck eivat 1coduvapn pe 1o akéioubo.

Ocopnpa 3.3.2. Ia kade ¢ : C(5) x C(T) — R kat yia kade nenegpaousvn axofovdia
(x5,y;) otov C(S) x C(T),

032 [ <sldl |(Sif)| |(Zwe)

H otadepa wou Grothendieck K¢ sivar n SéAtiotn térowa otadepa K.

1/2

®étoviag p(z,y) = (u(x),v(y)) xat napampoviag ot ||| <

Oeodpnpa 3.3.1 eivat apeon ouvénela ou Oswprpatog 3.3.2. Eival emiong @avepd ot
(8.3.3) ko < K.

H enopevn napat)pnon eivat to O@swpnua 3.3.1 eivat 10oduvapo pe 1o e€ng Sevpnpua.
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O@sopnpa 3.3.3. 'Eotw S ovunayég ovvofo. Ta kdde epayuévo yoauuuko tefeot) u :
C(S) — H, omou H xwpog Hilbert, kai yia kade nenepaocusvn axofovdia (x1, . . ., Ty) OOV
c(S).

8.9.4 (S tutapl) ™ < Vit || (1)

H otadepa v/ kg elvar n BéAtiot otadepa yia v onola o) Uel 10 Tapanave.

H 1oobuvapia tev 6uo Seopnpdrev eivat andn. Yniobétoviag 1o @swpnpa 3.3.3 epap-
podoune v [(u(z;), v(y;))| < |lulz;)]l ||v(y;)|| ®kat v avicdmra Cauchy-Schwarz yia va
napoupe v (3.3.1) tou Bewprpatog 3.3.1. Yrobetoviag 10 Oswpnpa 3.3.1 epappoloupie
v (3.3.1) pe r; = y; Kat u = v ywa va ndpoupe v (3.3.4) tou @swprpatog 3.3.3.

Mrtopoupe topd va 8®O0UPE KAT® @EAYHA Yia TNV kg XPIOTHOMOIOVIAG TO EMOUEVO

Anppa.

Afppa 3.3.4. 'Eotww (€2, 1) xwpog uetpou. Ozwpovue g; € Li(p) karx; € Loo(p), 1 < j <

N, kat 9eurovs mpayuatikovg apduovg a,b. Av (g;, x;) = d;; kai wxvoUv ot
N 1/2 N
S =D tigs
J=1 J=1 1

Kat

o0

101€

= /N

Amnidbeifn. @swpovyie tov H 5 watopifoupe u : Loo — H pe

N

u(@) =Y (z,g:)ei

i=1

Ar6 ug urobéoeig £xoupe Z;V uw@))? = N ka [lul| € a. And 10 ®@edpnpa 3.3.3

ouprniepaivoupe ou 1 < vkgab. O

@swpoupe TOpa pia akodoubia ( gj) ave§ApTTIOV TUTIKGOV KAVOVIKGOV TUXAI0V PeTtaBAn-

1OV Kat opidoupe

vy = exVN—9 .
S )
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orou 1 otabepd cy ermdéyetat £101 @Ote va WoxVeL 1 (X4, ;) = 3. AnAadn,

N = [lal (SleP)

1o () = [l (i)

yiaakabe 5 =1,..., N, BAérioupe ot

c&l = \/1N/ (Z \9j|2) 2 — 1

| 2

Agdopévou ot

otav N — 00, and 1o vopo v peydAev apibpov (610t E |g1 | = 1). 'Opeg, and to Anppa

3.3.4 ¢xoupe ot

exllglit < Ve,

apa, apnvoviag to N — o0 maipvoupe:

Ocopnpa 3.3.5. Ioyvet 10 KATw EEAYUaA

_ T
K >ka>|gli? = 5

OTov ¢ &lvatl TUTIKY KAvoutkn tuyaia puetaban.



Kepaiawo 4

To avw @pdaypa Kai 1 £1Kacia Tou

Krivine

4.1 Ewayoyn

O Krivine gekivdaet aro pia 1agpopetikn reptypadn tng otabepag tou Grothendieck. 'Eotw

L ¢va Banach lattice mave ard o R. Av zq, ..., 2, € L, opidoupe
(22 + -+ 22 =sup{ayey + -+ agxp s a1, ... ap €Ra2 4+ a2 =1}

MropoUpe 16te va opicoupe ) pyadoroinon Lo evog Banach lattice: eivat évag xopog
Banach nave aro o C, 6rnou owo L x L opidoupe (a + ib)(z,y) = (ax — by, bz + ay) xat
1)l = 12 + )2l via a,b € R kav 2,y € L.

AvU : L — M eivat évag ppaypévog tedeotrg petasu §uo Banach lattices, n piyado-
roinon Uc : Lo — Mg tou U opidetat pe tov npodavr) tporo. TiBetat 1o epwtnpa va §o6et
ppaypa ya my [[Uc|| av yvepitoupe my U
C > 0 ttrowa oote |Ug|| < C||U|| yia 6doug toug tedeotég U : L — M.

, 6nAabdr) va mpoodilopicoupe pa otabepd

LupBodidoupe aut) ) otabepd pe K (2): eivar n pikpdtepn npaypatky otabepd
C > 0 tétola oote

1U2)? + (Uy)?]| < CINUNI > + ™)

yla kabe x,y € L xat onowoucdnnote U, L, M.
Tevikevovtag akopa neploootepo, oupBoiidoupe pe K (k) (aut) eival n otabepd tou

Grothendieck tagng k) ) pikpodtepn otabepa C' > 0 yia v omoia 1oxvet

@11 |1 4+ + Uan)?l < CIUI @3+ + a) 2|

25
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yvia Kabe z1,...,Tr € L xat yua 6Aa ta Banach lattices L, M kat éAoug toug teAeotég
U:L— M.

Arodeikvistal eUKOAa OTL OTOV MAPATIAVE OPloO UITOPOUNE va urobéooupe 6t o L
eivat évag L™ xapog, o M évag L' xbpog Kat 6t o1 51a0Td0el§ ToUg efvat TEMepacpEVeg.
Edwkotepa, n Kg(2) eivat n pikpotepn otabepd C' > 0 yia myv orota ||Ue|| < C||U|| ya
6doug toug tedeotég U @ £ — (7, xat yia K4Oe n.

Eivat @avepo ou n Kg(k) eivar avgouoa akodoubia kat K (k) < k. Autd mou aro-
dewkvuetal oty avicotnta tou Grothendieck eival ot éva ave @paypa g akoloubiag
{K¢(k)}ren eivar to sinh(mw/2) ~ 2.301. To 6pio autrg g akodoubiag eivat n otabe-
pa tou Grothendieck. Auto 10 amotéleopa pPag €MMIIPETEL VA YPAPOUHE TNV aviootta
(4.1.1) xopig avapopd oto k. MropoUpe £101 va CUPIIEPAVOUE CHUAVTIKA dewprjpata
IaPAyovIoIoinong teAeot®v, 10 KAAOIKOTEPO Ao ta oroia eivat 1o akoloubo Senpnpa
tou Grothendieck: kdBe gpaynévog teAeotrig U : L — L' napayovroroteitat 1¢0e evog
xopou Hilbert: 6ndabdr), untapyouv xwpog Hilbert H xat mapayovrornoinon U = W oV,
omou U : L® — H, W : H — L' xat |V - |W|| < Kg|U]|.

Opidovtatl emtiong (aAAda 6ev Sa acyxoAnBoupe pe auteg edm) o1 piyadikeg otabepég tou

Grothendieck: n otaBepa K, g(k) elvat o pikpotepog C' > 0 yia tov oroio va 1oxvet

N+ + U < TSP + -+ 1)

via 6doug toug tedectés U : LP(X) — Li(Q,p) rat 6des ug fi,..., fr € LEF(X).
TupBoAidoupe pe K 10 supremum 6dov tov K5(k). 'Oneg mporurtet evkoda armé
T0UG 0P1o1I0UG, KG( ) < Kg(k) yia xdbe k > 2. Eivat apketd va Sewprjcoupe v
nepirtoon v L¥F(C) kat LE(Q, B, 1) mou eivar Banach latices ndve ané to R, pe
(f+ig)U(f+id) = fUf +i(gUg) xar va epappdooupe v avicétnta (4.1.1)
otov tedeotr) U. Auto pag 6iver v Kg < Kg. Zuyv npaypatukota, Kg < Kg 6161
Kg > /2 eva gtvatl yveotd ot Kg < el™7 < /2, émou v eivar n otabepd tou Euler.

Znupewwvoupe out Kg(2) > V2. Auto paivetat av epappocouvpe my avicowmta (4.1.1)
via k = 2, tov teheoty U : 2, — (2 pne Uey = %(61 + e2) kat Uey = %(el — e3) (6mou
{e1,e2} eivat n xavoviky Baon tou £2, kat tou £2). O U eivat woopetpia, ornéte ||U]| = 1
kain (4.1.1) yua 1 = ey, r2 = ez divel 10 anotédsopa.

Yto mponyoupevo KepdAaio eibape ot o Rietz eixe arnobdeifel 1o ave gppaypa oe Kg <
2.261. O Krivine sior)yaye véeg nebodoug yia va @paget tig otabepég K (k). Metagu dAdov,
arédede ot

Ko(2) =V2, Kg(4)< g K¢ < glog(l +/2) ~ 1.782
Kdl UMeoTHpige Ol 1] teAeutaia moootta eivatl moAu mbavo va eival n akpiBrg tyn g

Kg. Zug endpeveg mapaypdpoug reptypdpouile Ty IPOoEyy1or] ToU 010 pdBAnpa.
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4.2 Xapaxrtnpiopdg yia tnv Kg (k)

O Krivine Zexwvdet Aowdv ard évav addo xapaxmplopd tev otabepov K (k) pe opoug
g dewpiag v vopuev tavuotkev yvopévev. ‘Eotw X, Y &vo cupnayeig xopot. Tau-
tidoupe 10 C(X) ® C(Y) (0g R-aAyeBpa) pe tov unoxwpo tou C(X x Y) nou napdayestat
ard 0Aoug TOUg YPapIKoUug ouvbuacpoug tev ouvaptroewv tng popons f(z)g(y), orou
fecC(X),geC(Y). Auti 1 ouvaptnon t oupBoAidoupe pe f R g. Av F € C(X) @ C(Y),
opi¢oupie T véppa g, kat mv oupBoAidoupe pe ||Fllex)zcyv) 0 [|1F]le, 9étoviag

n
1Flle = ity [l fillllgill,
i=1

orou 1o infimum naipvetal nmave aro 0Aeg Ti§ avarnapactaocelg g F' ot popon
n
F(z,y) =Y fil)g:(y)-
i=1

H mAfpeon ou C(X) @ C(Y) eg mpog auth tr véppa oupBodidetat pe C(X) ®C(Y), kat
Aéyetat ripoBoAiko tavuotiko ywvopevo tov C(X),C(Y). O uikdg tou xwpog tautiletat (og
Xwpog Banach) pie tov X@po 6Aev tov gpaypévev tedeotov aro tov C(X) otov C(Y)*. Kabe

TET010G TEAEOTAS OPiel TNV YPAPIIKT] Hopd1)
(Ty, f@g9) =(Uf,9)

yia ke f € C(X),g € C(Y).
Eow f: X - Rrat A C X. ZupBodioupe pe fa tov meplopiopo g f oo A.

Amnobeikvietal 1o akodoubo.
Mpétaon 4.2.1. 'Eote F € C(X)®C(Y), émov X,Y eivar 6vo ouumayeis xopor. Tote,
||FHC(X)®C(Y) = sup {”FAxBHC(A)@C(B) :ACcX,BC Ynenepaouéva}.

‘Eow S*~! n povadaia opaipa tou R”. ZupBoAidoupe pe pr; ) ouvapinon pr; :
Sk=1 5 R pe pry(z1, ..., 2) = 2. Mpopaves, (pry)t + -+ (pry)? = 1.

Mpotaon 4.2.2. H otadepd K¢ (k) wovtar ue m vépua oto xopo C(S* 1) @C(S*1) me
ouvapmong (x, 1), oplopévng oto SF~1 x Sk~1,

An6bacn. ‘Eotw C = ||pry@pry+- - -+pr,Qpr.||e n voppa g (z,y) otov C(SF1) & C(SF1).
Mpogaveg, C < k. @swpoupe nienepacpéva A, B C S*~! téwoa dote

[pry @ pry + - -+ + pry, @ prille(ayeem) = C — ¢
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(ar6 v Ipotaon 4.2.1) kat évav ypapuko tedeow) U : C(A) — C(B)* pe |U| = 1,
TETO0V WOTE

(Upry,pry) + -+ + (Upry, pry) = [[pry @ pry + -+ - + pry, @ prifleayees) = € — €
'Evag t€to10g tedeotng UMAPYXEL, YTl amo v MPONyoulevr] TIAPATPnon yia tov duiko
£VOG TAVUOTIKOU ylvopévou, etvat apketd va avalnujooupe T € (C(A) ® C(B))* tétoov
wote || T = 1 xar T'(pry @ pry +- - - +pr, @ pry,) = [[pry @pry +- - - +pry @ prlleayecs))-
Agou C(B)* = Ll(B, ), orou p eivat to pérpo mou iver pada 1 oe kaOe onueio ou B,

gxoupe

k k
C—e< 3 Uprpr) = [ YU pr)©pr@n(a)
1 Bi=1

1=

< /B (Zk: ’Upfi(§)|2)l/2ﬂ(d5) = H (i |Upri|2>l/2H1
i=1

- k 1/2
< Ke®UI| (X tprf?) | < Kok,
=1

Agou 1o € ftav tuxov, naipvoupe C' < K (k).
Avtiotpoda, ¢otw U : L®(X) — LY(B, ) pe ||U]| = 1, xat éoto f1, ..., fr € L°(X).

®¢Aoupe va 6ei€oupe ot
1)+ + URPh < CIUT+-- + ) ]loor

Mropoupe va urobécoupe ot ta X, B eival nenepacpéva ouvoda (and tov oplopo g
Kg(k)) xat ou
I+ 4+ ) Pl < 1.

Eoto X' (avtiotoixa B’) n éveoon tov @opéav tov f1, ..., fi (avtiotoxa tov U f1, ..., U fi).
Opitoupe Ji : L¥(X') — L®(X) 9¢toviag Ji(p) = d((f2 + -+ + fAV?) xar Jo :
LY(B,p) — LY(B', 1) 9¢tovtag Jo(¢) = ¢ - 1. Zin ouvéxewa opidoupe V : L®(X) —
LY(B',p) pe V= Jo o U o J; xat 9¢toupe ¢; = fi/(fE + -+ + f2)/2. Eival pavepé ot
[l ][ 2] € 1, onéte V]| < |U|| € 1 xat V§; = Ufi. Emutdéov, ¢F + -+ + ¢7 = 1.

ZUVETI®G,
IO )? ++ 4 US)D2 = (Ve + -+ (Vér) ) 2|
= /B,((V¢1)2 4+ 4 (V¢k)2)1/2d,u

k
:/B, (;V@'wi)dﬂy
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peug ¥1,. .., Y, € L®(B, u) va wavortowovy ty 7 + - - - + 92 = 1: Yétoupe

Vi
(Vo1)2 4+ (Vor)2)1/2

s =

Ioxver out LY(B', i) = C(B")*, apa V : C(X') — C(B')*, ka1 éxoune

k

/, (Ekjv@-%‘) dp =3 (Vi) < IV | 5o
=1 i1

i=1

C(X")®C(B')

Mapatnpovpe 6ut ||V < 1. Ernutdéov, agoV ¢f + -+ + ¢7 = 1 xat o3 + -+ + 92 = 1,

gxoupe
k
H D hi @
=1

[Mpaypat, kdOe tavtdna g Popdng

k
< ) ; =
C(X")®C(B) H Zz; pr; & Pr; C(SF—1)®C(Sk—1)

n
piyL oy = Y fi@n 2095 )
j=1

rou 1oxvet oto SF x SFTL e f;, g5 € C(SFTY), pag emupéniet va ypayoupe

k

D dil@)vily) = ij(¢1($)7 e Ok(2)) g5 (1Y), - ()

i=1

'Exoupe Aouov, tedka,
(W) +- + UADTI < C.

O

IMapatipnon 4.2.3. Me tov 810 tpdro prnopei kaveig va anobeifet 6u n myadikr) otabepd
Kg(k:) etvat ) voppa g ouvaptong (x, y) oplopévng nave oto X X Xy, otov Co(Xy) ®
Cc(X}), 6mou Xy, etvat n povadiaia opaipa tou CF kat Ce (X3 eivat o xHpog oV cuvexdv

Hiyadikov ouvaptjoenv nave oto Xy.
Topa, otpépouie v rpoooxy pag oty Kg(2).
Mpétaon 4.2.4. H K (2) sivain vépua me ovvdomone cos(z—y) otovC[—, 71| & C[—, 7).

Anobeifn. Mmopoupe va Bpoupe ouvexeig ouvaptioetg f;, g; oty S L TETOlEG WOTE

n
D fillsollgilloe < Ka(2) + e
=1
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Kat

n
Ty + xy2 = Y fi(w1, 22)gi(y1, v2),
=1

érou 23 + 25 = yi + y5 = 1. Apa,
n
cos(z —y) = Z fi(cos z,sin ) g;(cosy, siny),
i=1

orote || cos(z — y)|le < Kg(2) + €. Enetat ou || cos(z — y)||e < Kg(2).

Avtiotpoga, Sempoupe TuxoUoa avanapdotaon g cos(x — y) ot popoen

> dil@)vily),
i=1

pe

n

Y I fillscllgilloe < llcos(z = )lle +e.
i=1

‘Eote p € S! xat a(s) € [, 7] tétot0g dote p = (cos a(s), sin a(s)). Tote, éxoupe

(s,1) = cos(a(t) — a(s)) = Y_ dila(s))vi(alt)),
i=1

1O OIT010 BelXvel OTL

Is: D)l < [l cos(z — y)lle + €

ZNPEWVoUlE OTL O AUTO 1o onpeio xpetadetatl va xpnowonotooupe v Ipdtaon 4.2.1,

810t 01 ¢; o0 v, P; o v Bev eivat ouveyeig. Tedwka, K¢ (2) < || cos(z — y)||e + €. O
Ochpnpa 4.2.5. Kg(2) = /2.

Amodeiln. Asixvoupe mpota 6t || cos(z — y)|le < V2. ‘Eow f,g 6o gpaypéveg 27-

rieplodikég ouvaptroetg oto R. @étoupe F = f * g. 'Exoupe doutdv

dt

Fe-y)= [ fe—nglt -y,

10 ortoio pag divet
1E(z = y)lle < [[flloollglloo-

MdAota, yia kabe n > 1 woyvet

[1F(ne — ny)lle < || fllcollglloo-
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®ewpoupe Vv

(@) = sign(eos) = £ 3~ D con((2k + 1)0)
x) = sign(cosx) = — cos x

g 8 e ’
Kal pia ouveyr), apua ouvaptnon f térowa oote f(m + x) = — f(x). Tore,

f(z) = Z agk+1 cos((2k + 1)x)

k=0
Kat
F(z)=(f*g)(z) = bycosx + bz cos(3x) + - - -,
OIou ( )k
2 (-1
b = —— .
21 = op 1 1 @2k+1
Ag uroBéooupe ot £xoupe erudédel v f pe tétoov tpodrno wote ap > % + % + -
Ipoxuruet wrte 6t by > |bs| + |bs| + - - - . Tore, n oeipd Dirichlet
bs bak+1
D(s) = by + -2 4 oo =R
(s)=br+ g+ +(2k+1)8+

OUyKAivel anoAuteg yia s = 0, kat
1

L R RTG ¢7,
D) - Ty T T or )

eivatl pia anoAuteg oukAivouoa oelpd Dirichlet. Ot ouvieAeotég g divovral amno TG OXETELg

biyi =1, b1y3 +b371 = 0,..., Y byYnsa =0
din

yia n > 1 meputd. Ioxvet dSnAadn n avadpopkn oxéon

1
Tn = _bi Z bd’Yn/d
L din,d#1

yua n > 1. Erutdéov, apou n ocuvaptnon F' eivat gpaypévn oto R, €éxoupe

> Yokt F((2k + 1)z) = > borr1yoks cos((2k + 1)(20 + 1))
k=0 k,1>0
= Zcos((Zr + 1)) Z de% = cosx
r=0 d|2r+1

(n opadoroinon v dpwv dukalodoyeital arod 10 yeyovog ot 1) SutAr) oe1pd 1oV boyt1Y2k+1

eival anoAutm®g ouykAivouoad). ZUVENIQG,

cos(z —y) = o1 F((2k + 1)(z — y)),
k=0
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kat raipvoviag voppeg oto xopo C[—m, ] & C[—m, 7] BAémoupe 61t
2. Ka(@) < 1l + bl -+ bl 4.

®¢toupe x(2k + 1) = v/2cos((2k + 1)7/4) € {—1,1} ka1 mapampovpe 6t x(mn) =
x(m)x(n) yua m,n neptrroug.

Ag urnoBéooupe o1t 1 f éxel ermdeyel €101 WOTE TO Agk41 VA €ival T0 MPOCNO TOU
—(=1)*x(2k + 1) yia k > 1. 'Exoupe a; > 0 ard ) ouvbrkn mou smbdAape yia v
f. Apa, by > 0 xat o bopi1 €xel 1o mpoonpo tou —x(2k + 1) yia k > 1. Oa eifoupe
avadpopikd Ot 0 Yor11 £Xel to mpoonpo wu X(2k + 1) yua k > 0. Twa k = 0 éxoupe
v1=1/by >0. Avk > 1 tdte

1
Vokt1 = T Z baY(2k+1)/d-
L g2kt

Egappoloviag v enayoyikn unodeorn yia tov %jl < 2k 4+ 1 &xoupe 611 0 —bd7(2k+1) /d

éxet 1o mpoonpo tou x(d)x((2k + 1)/d), dndadn tou x(2k + 1). Auto eivar Aoutov 1o
POOTINO TOU Yok 4 1.
Amo v (4.2.1) maipvoupe ot

Ka(2) < [Ifllse > vor+1x(2k + 1)
k=0

Ot oepég Dirichlet > 77 (zbli’“fﬁl)é KAl Y ey (;éfll)b eivar n pia avtiotpogn g dAAng, kat

x(mn) = x(m)x(n) yia m, n nepirrovg. Ipoxurtet £tot 4t

Yok X(2k + 1) = == _ ‘
kz_:_o i Y oheo bakt1x(2k + 1) \/§F(7T/4)
Zuvenag,
[ f]loo
Ko(2) L —————.
¢(2) \/§F(7T/4)
Topa,

Fa/) = (Frg)w/0) = o [ f0)glm/a—t)at

Agou g(t) = sign(cost), naipvoupe ou g(m/4—t) = 1yat € [—7 /4,37 /4] karg(7/4—t) =
—1lyat e [-m, —7n/4 U [3n/4,7]. Apa,

Fln/) = | [ i [ i [ fioyde|.

—7/4 -7 3mr/4
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kat agov f(t) = f(—t) = —f (7 + t) naipvoupe

/4
Fr/4) = % /O F(t)dt.

YroBétoupe wpa ot f(t) = || flleo via t € [0, 7/4]. Tote F(7/4) = || flloo/2. apa Ka(2) <
\/% T = V2, 10 ormoio ivat autd rou S¢Adoupe.

2
TMa v odorAnpwon g anodeigng pével va Bpoupe pia cuvaptnon f ouvexr), dpta
owo R tétowa oote f(t) = —f(t + 7), n oroia ermrAéov va 1kavorolet TG e8rg ouVOnKeg:

@ f(t) =|flloo Vrat € [0,7/4].

(i) a3 > 0,sign(ages1) = —(—1)*x(2k + 1) yia k > 1.

las| | las| . lagki]
(i) a1 > S+ + -+ 505

+- -+, OOV a9 elvat o ouvieAeotr|g tng oepdg Fourier

f(t) = Z ask+1 cos((2k + 1)t).

k=0

Apxet va opicoupe v f oto [0,7/2]. ®¢étoupe f(t) = 2(n/4)® ya t € [0,7/2] kat
ft) = (n/4)2 (/2 —t) — 2(n/2 — t)3 yia t € [r/4,7/2]. H f eivat ouvexnig, xat pdAt-

ota napaywyiown ot R. Exoupe || f|leo = %(TF /4)? kat auté Sivel v mpdtn GUVONKN.
Emiong,

/2
aok+1 = i/o f(t) cos((2k + 1)t)dt

4v/2 1 m
B A <2k +1 (_1)k4) '

Agov 1 > 7 > % gxoupe v devtepn ouvOrkn. a v tpitn cuvlnKkn ypdgpoupe

T 1 T (=1
-7 - (T .
4>;(2/¢+1)4 (4 2k+1>

'Opng

Kat

1 mt
> o

=2 1
4 )
£ (2k+ 1) 96

OUVETIOG ApKel va enaAnBeuooupe v
4

T T I\/m
=325 3) ()
4> 4+3 96

1O 011010 £ivatl artdo.
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4.3 Mua w008Uvapn vépua oto xdpo C(S) & C(T)

‘Eow S, T 6Uo cupnayeig xopot kat £(S,T') to ouvodo v cuvaptjoewv F: S x T — R
rou £xouv avarapdotaor g popong F(s,t) = (X, Y:), ormou s — Xg kat t — Y,
elval ouvexeilg ouvaptioeig amno toug S, T avtictoixa oe évav xopo Hilbert H, tétoleg dote
| Xs|| = [|Yz]| = p via x&Be s € S,t € T. OpiCoupe ||F||« va eivat to edaxioto Gve gpaypa
Flloo < [1Fl-

tov p? dve and 6Aeg Tig Suvatég avarapaotdosig g F. TIpodaveg,

Ioxupiopdg. O xapog E(S,T), epodiaouévog ue n vépua || - ||, eivat R-aiye6pa ue vépua.

Anoéaln. Av F(S,T) = (X,,Y;) tote AF(s,t) = (sign(\)|AY2X,,|A[Y2Y;), 1o onoio
Beixver Su AF € £(S,T) xat ot [|AF||« < |A[[|F ||« T v avtiotpogn avicdtta, Badoupe
orou A o 1/)\ kat 6rou F' v AF.

Eow F,F' € £(S,T). Tote, F(s,t) = (Xs,Y:) xat F'(s,t) = (X1, Y/), orou || X,|| =
1Yl = p xa | XL = ||[Y/|| = p/. Eivat avepd 6u pniopoupe va urobéooupe o X, Y, €
H, XY/ e H yias € S,t €T, énou ot H,H' eivar 500 0pBoykviol unoX@pot evog Xwpou

Hilbert. Ze auttjv v nepirntwon,

F(s,t) + F,(S)t) = (Xs + ngift + Y;t/>
Kat

1 + Xe|* = 1Y: + Y/ |? = p* + (o)
Enetat ou F + F' € £(S,T) xat éu ||F + F'||« < ||F||« + ||F']|«. EmmAéov, pnopoupe
va unoBeooupe 611 o xwpog Hilbert anoteAeitat and Gaussian tuxaieg petaBAntég. Tote,
KdA0e tuxaia petaBAntr) tou H eivatl ave€dptntn and kabs tuxaia petaBAntr) tou H'. Apa,
gxoupe

(X X( YY) = E[X Y X(Y/] = BEXYE[XY]] = F(s, t)F' (s, t).

Eriong || X X||? = ||V2Y/||? = p2(p')%. Auto anodewvieréu FF' € £(S,T) vat |[FF'||, <
[Nl ]+ O

Mpoétaon 4.3.1. Ectw F: SxT — Rue F(s,t) = (Xs,Y:), onovors — X, t — Y; etvar

ouveyeig otoug yawpoug S, T avtiotoya, ue tusg oe éva ywpo H. Tote,
1]l < sup | X[l sup [|¥z].
S

Anobein. Mropoupe va unofeooupe ot sup, || Xs|| sup, |Yz]| = 1, apa | X || Y2l < 1 ya

O0Aa ta s,t. @¢toupe

<

M =sup || X,||, X.==2 Y/ =MY,.
S

S
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Enetat 6u || X1, [|Y/]| < 1 yia dda ta s,t. Av o sg € S eivat térowo oote || X, || = M, wte
ané mv || X, [[[|Yz]] < 1 BAémoupe éu [|Vy]| < 47 via 6Aa ta t.

‘Eow e1, ey 800 Savuopata tou H, vépuag 1, xdbeta petadu toug. Oftoupe X! =
X1+ g(s)ex xan ¥ = ¥ + 1 (t)ea, row ¢(s) = (1— | X122 ke (t) = (1— [¥7|)/2
Tote, F(s,t) = (X7, Y/) xar | XY|| = ||| = 1. Zuvenog, || F|l« < 1. O

Ipdétaon 4.3.2. 'Eotw F' € E£(S,T) pe ||F|l« < 1. Tote, unapyxovv ovvexeis ovvaptroeig

s— X, t — Y; ano toug S, T avtiotoya oe éva ywpo Hilbert H, 1étoieg wote

F(s,t) = (X5, Y1) xar | Xof| = |V = 1.
Anobaln. 'Exoupe F(s,t) = (X, Y;) pe [| Xs|| = [|[Yi]| = p < 1, xar priopovpe va epappo-
OOUlLE TNV ITPONYOUEVT] IIPOTAOT). O
Ioxupiopdg. O E(S,T) eivar marpng pe m vépua || - ||«.

Anobeln. 'Eow (F,)nen pa akodoubia otov (S, T'), téroa wote || Fiv|[« < 27", Wayxvou-
pe yia pa F € £(S,T) tétowa oote

Hfb‘%"'4*la14’FWh — 0
otav n — o0o. I'a kaBe n €xoupe
1
Fn(s>t) = 27<Xga thn>’

orou s — X7, t — Y, elvat ouvexeig ouvaptioeig otoug S, T avtiotorxa pe tipég o €va
xopo Hilbert H,,, xat || X7, ||Y;*]] < 1. MropouUpe va urobeéooupe 6t 6Aot ot xwpor H,

etvat ava 6Uo opBoywviotl urtoxwpot evog xwpou Hilbert. ®¢toupe
o oo

Xs — Z 2—n/2X;1’ }/; — Z 2—71/2}/;1‘
n=0 n=0

Euxkola gAéyxoupe ot ot X, Yy eival ouvexeig ouvaptrosig v s, t avtiotolya. @£toupe
F(s,t) = (X5, Y1) Tote, F € E(S,T) xat

oo o
F—(Fo+ - +F)= < S ohxk $ 2—k/2nk>’
k=n+1 k=n+1
apa

o o
1
F—(Fy+- -+ F,)|« <su H E Q*k/z)(kHsu H E 2*k/2YkH<—.
| (Fo )| Sp = s tp ] t on
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@cdpnpa 4.3.3. Iloyvern woma (S, T) = C(S) & C(T) xatn vépua ||- ||« eivar 10odtvaun

Ue autnv tou tavuatucoy ytwopévou. ITo ovykekpuéva, av F € C(S )@C(T ) t0te

™
Fll, <|Flleg € =————=|F|l«
7l < 1Fllo < 5ot I

Anodeén. Av f € C(S),g € C(T) tote f(s)g(t) € E(S,T) ran

17 (8)g@) ]« < [ flloollglloo

aro v Ipdtaon 4.3.1 pe H = R. Taipvoviag ypappikoug cuvbuaopoug PAénoupe ot
C(S)RC(T) C £(S,T) xan 6t ||F||x < ||Flle via xaBe F € C(S)RC(T). Twa mv dAAn

av1o0TIa, XPNO1IOIIOI0ULE T0 £ENG:

Afppa 4.3.4. ‘Eowe F' € £(S,T) kara > 0, téro1a wote ||F||lo < 5 kat || sin(aF)[« < 1.
Tote || Flg < 5.

Anobeén. Mapampouvpe ou sin(aF') € £(S,T) 6ou o E(S,T) eivar dAyeBpa Banach.
Eow (X,Y) éva {euyog Gaussian tuxaiov petaBAniov, pe || X2 = ||Vl = 1. Anddg

urtoAoylopog deiyvel ot
. . 2 .
E[signX -signY] = —arcsin E[XY].
™
Agov || sin(aF)||« < 1, an6 v [pdtaon 4.3.2 naipvoupe
sin(aF(s,t)) = (Xs, Y2),

orou ot X, Y; elvat ouvexeig ouvaptroeig wov s, t pe tpég oe évav xopo Hilbert H, kat
I Xs|| = [|Yi]| = 1. Eivat @avepd du prniopovpe va urnobéooupe ot o H eivat évag xopog
Gaussian twyxaiov petaBAnov oe karnowo xwpo rubavornag (2, B, P). Ano v riponyou-

HEVI TIApATP1OL IIPOKUITTEL OTL
. . 2 . 2a
E[signXs, signY;] = — arcsin E[X,Y;] = — F(s, t).
s T
Yuvenwg,

F(s,t) = % /Q sign X (w)signYy(w)P(dw).

Auth) i) oxéon deixvel apéong ot av S’ T eivar menepaopéva vnoouvoda v S, T tote

T
I1F(s,t)llesnecry < %

To Afjppa énetat anod wmy [podtaon 4.2.1. O
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Zuvéxewa g anddeilng tov Oswpnuatog 4.3.3. 'Eowe wpa F € £(S,T). Tote

(aF)2
|| sin(aF)| H Z @+ 1) H < sinh(al|Fl.),

doun (S, T) eivar dAyeBpa Banach. @étoupe

_log(1+v2) —¢
(I3

y1a 0 < € < log(1++/2). Téte sinh(al|F|.) < 1, onote || sin(aF)||. < 1, kat ané 1o Afjppa
4.3.4,

T
Flg<—= Fl..
I1Plls < 54 = 5iois 73 =<

Agrjvovtag 1o € — 0 maipvoupe 1o anotédeopa. U

IIépropa 4.3.5.
T

<——— .
2log(1 +V/2)

Anobacn. Exoupe Seifet oun Kg(k) eivain véppa g (s, t) otov xopo C(SF~1) & C(SF1).

Zuvenag,
T
Kao(k) < —— s, ).

R vt ]
‘Opeg, ard v oplopd g voppag || - [« éxoupe ||(s,t)|ls < 1 (omv mpaypaukouta
(s, t)]|« = 1 a@ot || - ||« = || - ||0)- aipvoupe Aowrdv

s
Kglk) L ————
*) 21og(1 + v/2)

yia kabe k € N. O

4.4 Xuvaptioeilg YETIKOU TUNOU ot oaipa

@®a npoorabricoupe twpa va gpagoupe myv K (k) = || (s, t) HC(Skfl) & c(sk—1) XPNOHOTION-
vtag o Afjppa 4.3.4. Ta 1o okornd autd npérnet va urodoyicoupe my || sin(a(s, t))||. oty
E(SF 1, 8k=1). TunBoAidoupe ne ag to supremum tev ¢ < 7/2 MOU 1KAVOMOIOUV TNV
| sin(a(s,t)[[« < 1 xat 9a deifoupe 611 K (k) < 4. Tevikétepa, Sa umodoyicoupe v
|E'((s,t))]]« yia kabe F : [-1,1] — R.

Av S eival éva ouvodo, pa ouvaptnon F @ S xS — R 9a Aéyetar 9etikov twmov av
F(s,t) = F(t,s) yia xabe s,t € S kat

n
Z aiajF(si, Sj) 2 0

1,7=1
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vy kabe s1,...,8, € S kat ay,...,a, € R. H ouvlrkn auvt) eivatr 1006Uvapn pe v
unapdn puag owoyévelag (Xs)ses oe éva xwpo Hilbert H, tétolag wote

F(s,t) = (Xs, Xy).

IIpétaon 4.4.1. 'Eotw S ovunaync xopoc kat F' : S x S — R Y9sukov wmnov. Tote,
FecC(S)®C(S) xat |Fllx = ||F||so-

Anobeln. Ano v F(s,t) = (X, Xy) énetat o
| Xs — Xsoll? = F(s,8) + F(s0,50) — 2F(s,50) — 0

otav s — sg, 6o n F' eivat ouvexng. Apa, n X eivat ouvexng oo S kat F' € £(S,5).
Emiong,
1]l < sup [| X[} sup [|X¢]| = sup 1Xs 13 = sup F(s,5) < [[Flloo,
S S S

Kat €101 £XOULE TV 100TTd. O

Mpétaon 4.4.2. ‘Eotw F € C(S)®C(S) ouppetpucr ovvdptnon, otadspr otn S1ay@uio tou
S x S. Téte, yra kade € > 0 undpyouvv ovvaptijoes G, G’ ouveyeig, Istucov tmov o010 S X S,
tétoweg wote F = G — G’ kar || F ||« = |G« + |G|« — €.

Anobeln. Ynobé¢toupe ou ||F|l, = 1 — e. Ano wv Ipotaon 4.3.2 naipvoupe F(s,t) =
(X, Y1), orou X, Y, eival ouvexelg, voppag 1, pe tpég oe kanotov xopo Hilbert H. Torte,
(Xs,Yy) = (X4, Ys) karn (X, Ys) eivat otabepry oto S. @étoupe

1
G(s,t) = 1<XS +Ys, Xi +Y5)

Kat

1
G'(s,t) = 7(Xs = Y5, Xy = Vi)

O1 G, G’ eivat ouveyeig, 9etikov tinou oo S x S, xat F(s,t) = G(s,t) — G'(s,t). Ano mv

AAAn meupd,
1 1
G+ = sup £ [1Xs + Ys|* = ]I X + Y52
s 4 4
yia 6Aa ta s, &6t | Xs||? = || Vs]|? = 1 xat 1o (X, Ys) 6ev e€aprdtat ano 1o s. ‘Opoia,
! 1 2
6]l = 1 - Vil
Zuvenag,
1
IGT + 1G] = SUXP + Yal?) = 1< IF)l +e.



4.4. ZYNAPTHXEIX ®OETIKOY TYIIOY XTH ZPAIPA 39

Mpétaon 4.4.3. Eow F : [-1,1] — R ovveyrg ovvdptnon t€toa oote F((s,t)) €
C(SF1)®C(S*1). Ina xade e > 0, undpyovv ovvexeis ouvaptiosg G,G' : [-1,1] — R
térote¢ wote ot G((s,t)), G'({s,1)) va sivar 9stixov tomou oto S¥~1 x S¥~1 F = G — G’ ka
IF]l > GQ)+G'(1) —e.

Anobefn. Ao v mponyouHevn mpotaoct), unapyouv duo ocuvaptjoelg Go(s,t), Gi(s,t)

ouveyeig, 9etikou turou oto SF1 x SFTL| téroieg dote
F(<Svt>) = GO(Svt) - G1(57t)
Krat
IE (s, )ll« = |Goll+ + 1G1ll« — € = [|Golloo + |G lloc — €.
‘Eowe I' n opdda tev otpopav g S¥~! xat P to pérpo Haar oy I'. Téte,
F((s,1)) = [ F((os,ot)P(do)
r
::j[(k((as,aw)P(da)——j[(ﬁlaos,aw)P(da)
r

T

O1 ouvaptoeig

/FGZ-(<JS,Jt>)IP’(dU), i=0,1

eival ouvexeig oto S k=1 % §F=1 kat 9etikou TUrOU. Enedr) eivatr avaAdointeg wg mipog
TG otpodig, ypagpovtat ot poper Gi((s,t)), orou G eivatl ouvexeig ouvaptijoelg and to
[—1,1] oo R. ‘Ernetat 6t G(1) < [|Gilloo = ||Gills, apa ||F|l« = Go(1) + G1(1) —e. O

Snusioon. Tpénet €66 va onuetdooupe 6t av n G({s,t)) eivat 9etkov turou oto SF~1 x

Sk=1 1ote |G((5,t) |+ = ||Glloe = G(1), 81611

1Glloe < NG (s, )« = sup G((s, £)) = G(1) < [|G]loo-

YrievOupidoupe topa karmota anoteAéopata yia t) povadiaia opaipa S k=1 tou R*. ‘E-
Ot® 0 10 pérpo rubavotntag oty S k=1 nou eivat avaddoiwto ®G TPOg TG oTpodeg. XupBo-
Aidouype pe H,, 10 X®0po tov noduevuuey pe k petaBAntég, ta ornoia sivat opoyevr) Babpou
n xat appovikd otov RE. O H,, éxet S1dotaon
(k+2n—-2)(k+n—3)!

nl(k —2)!

N(n) =
Kat 1oyuvel 1) dtaomnaon

LSl o)=HyoH® - @H, @ .
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Eoww Ay j(s), 1 < j < N(n), pa opboyevia Bdon tou H,. Téte, 1

N(n)
> Ani(5)An(t)
j=1

eivatl pa ouvapmon oto S x ST nou egaptatat ano 1 (s,t). Tpdperat Aowrdv ot
popon P, ((s,t)), émou 1o P,(x) eivar moAuovupo Babpou n piag petaBAnuig. Eivat
@avepd aré tov opopod 6t 1 Py, ((s,t)) eivar 9etikou tomou oto S¥! x S¥71. Erdong,
|P,(2)| < Po(1) yia xabe x € [—1,1].

Tto [—1, 1], opigoune 1o £&n¢ pérpo rubavotntag:

r(%) k=3
W%C%l)(l—mj) 2 dzx.

Ia ka6 ouvexyy ouvapton F : [—1, 1] — R éxoupe

Wk(d.r) =

1
/ Fa)mdr) = [ F((s,t)o(ds)

-1 Sk—1

(onuewwvoupe ot 1o 8e§16 PéAog Sev e€aptatal and 1o ¢, 8101 10 o eival avaAdointo wg 1Pog

TIG OTPOPEG).
H axoloubia { P, () },>0 eivat éva mifpeg opBoyévio cvotnpa tou L2([—1, 1], mp) xat

€XOULLE 1] YEVVITPA OUVAPTINON
> k
Zr”Pn(x) =1 -rH1—-2rz 4732,
n=0

Mropei kaveig va &eiget 6t 1o P, (x) eival to yivopevo tou moAuevipou

n

(11— %) ()1 — 2y

. Lo _ k=3
pe pa Seukn otabepd, onov a = 5=,

@cmpnpa 4.4.4. Mwa ovveyric ovvaptnon F : [—1,1] — R éyet v 1610tra oun F((s,t))

eivar 9etiov wmou oto ST x S qu kar povo av

F(z) =) anPu(x),
n=0

yla kamowoug a, = 0 ue

oo
Z anPp(1l) < 0.
n=0
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Anobeiln. To yeyovog o1l 11 oUVONKr eival kavy mpoxkurttel apeod. Ia 1o avaykaio,

ypagoupe
o
= Z an Py (z),
n=0

9ewpoupie dndadr) v Sidoraon g F otov L2([—1, 1], 7). O a, éxel 10 i610 mpoonpo pe

10

[ F@R@man= [ R
N(n)

= Z / s FUs DA (5) 80 (Do (ds)or(de),

&0t n F((s,t)) eivat 9etikov tirou oto S¥~1 x S*~1, Tuvends, a, > 0 yia xdbe n.
Am6 1 oUyKAlOn NG OElPAg OToV L? énetat 6t unapyet yvnoing avéouoa axkodoubia

dektoV Ny TETO10 WOTE
Np
> anPu(z) = F(z)
n=0

oxedov raviov oto [—1, 1]. Aprjvovtag to = va raet oto 1 BAénoupe ot

oo
Z anPp(1) < o0
n=0

O

@copnpa 4.4.5. 'Eotw F ovvexrg ovvaptnon oto [—1,1]. Tote, n F((s,t)) avrketr otov
C(SF1)&C(S* 1) av kai povo av

F(z) = anPu(x)
n=0

yla kamowug a, € R ue
(0.9}

> lanPa(1)] < oo.

n=0

Tote,

| F((s,t)) *_Z|a”” )| < 0.

Amnobeiln. To Beprnpa IIPOKUITIEL AJlE0A AITO TO IIPonyoupevo Sempnpa kat v IIpdtaon
4.4.3. O
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Znueioon. Ze autd 1o Jedpnpa PIOPOUHE va ITAPOUHE Oortoladnrote akoAoubia rmoAuvwm-
VUPGV o va eivat opBoyévia oto [—1,1] g mpog to pétpo (1 — 22)+=3)/2dz, ne w0 P,
va €xet Padbpo n. Edikotepa, 1o devpnpa e§akoloubel va oxvel av ot 9éon wv P,

Xpnowponotjooupe ta A, P, yia xarowoug A, # 0.

Mipétaon 4.4.6. Eoww F € L*([—1,1],m), F = >_0° janP,. Tote, av |r| < 1 éyoupe

0 1

D anr"Py(1) = (1—1?) / F(z)(1 = 2rz + %) " 2x(da).

n=0 -1

Anodeiln. Apxkel va ernaAnBevooupe to {nrovpevo yua v F' = P,. To 6e§16 pédog woovtat

ne

Il > o) =" [ P

m=0 -1

=r" P2(s,u)o(du) = r"P,(1).
Sk—1

O

Mpdétaon 4.4.7. 'Eotw F wa ovveyric kar neputr mpaypatkn ovvdptnon oto [—1, 1] ue
F((s,t)) € C(S*1)®C(S*1). Ipagouue

o
F(z) = asm1Pons1().
n=0

Tote,

o0
iZ(—l)”a2n+1P2n+1(1)
n=0

r(%) !
20 fim [ F(z)(1 —2?)*3/2(e — iz) =24y,

—ol-k/2__~\2)
Var (i) < )y

Anodbdeén. To moAuwvupo P, eivatl mepttto av kat povo av o n eivat reptttdg.  Apa, 1)

Sraoraon tng F' dev riepiéxetl dptioug 6poug. Ao TV IPONyouUlEvn) IIPoTact) raipvoupe

T—1 1

00 1
iZ(—l)naanPan(l) = lim(1 —r?) / F(z)(1 = 2rz + 1) 2m (da),
n=0

rou &ivel to arotéAeopa rmou YEdape. O
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@cwpovpe my F(x) = 221 xat unodoyidoupe akpiBog o 8e€16 11¢Aog. Bpiokoupe

\/7?1;((%)21) lim 11(1 ) E/2( ) R/2g2n gy
B (k+2)(k+6)---(k+4n —2)

ol—k/2

yian = 1, 1 ariAdd ¢ yua n = 0. ‘Apeoo ouprnépaopa sivat 1o e§ig:

Ipétaon 4.4.8. 'Eow F : [—1,1] — R t€rowa wote

o0 oo
F(z) = anﬂﬂﬁ%ﬂ = ZG2n+1P2n+1(93)

n=0 n=0
ue
o0
Z |Yon+1| < oo.
n=0
Tote,
[oe) o
Z(_l)na2n+lp2n+1(1) = Z(_l)nb2n+1A2n+la
n=0 n=0

onov A1 = 1 kat
(k—4)(k—8)---(k—4n)
k+2)(k+6)---(k+4n—2)

Aopt1 = (

Ebwotepa, yia k = 4, éyouue

[e.e]

> (=1 agnt1Penga(1) = 1.

n=0
Bewpoupe tpa v F(z) = sin(ax). Tpagpoupe
o0
sin(ax) = Z a2n+1Pon+1(x),
n=0
OITOU A2y41 €ival To IPOONHO TOU
1
—/ sin(az) Popy1 (2)(1 — 2%)°da,
-1
kat 6 = (k — 3)/2, énAabdn 1o npdonpo tou

! 2+l 2\2n+1+9
. n
/1 Sln(aw)m(l — X ) dz.
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OloxAnpaovoviag 2n + 1 popég katd nmapdayovieg, Ppiokoupie 10 OAOKANpGIIA
1
(—1)"a?" ! / cos(ax)(1 — 2%)°dx.
-1

Agou 0 < a < /2, éxoupe cos(ax) = 0, apa (—1)"az,+1 = 0. Zuvenog,

S 1) e Ponir(1) = 3 Jasnss P (D] = [ sin(als, )]
n=0 n=0

Auto Seiyvel 1o £€16:

Mpotaon 4.4.9. Av0 < a < 7/2 1618 1 vopua || sin(a(s, t))||. oo xwpo C(S*1) & C(SF1)

woovtat pue
oo

Z Aoyt g2t
~ (2n +1)!
Ebucotepa, yia k = 4 éyouue

[sina(s, )]+ = a
Kkat yia k = 3 gyouvue
0 a2n+1

|| sin(a(s, t)|l. = Z(_l)n 2n+1)(4n+ 1)

n=0

Topa, erudéyoupe a tétolov oote || sin(a(s, t))|l. = 1, xat oneg éxoupe det,

Auto pag divet éva ave gpaypa yua my Kg(k) yia kabe k > 2. Eidiotepa, Kg(4) < m/2
rat K (3) < 1,517.



Kegpalawo 5

H otaBespa tou Krivine dev eivat

BEATioTy

5.1 H ewkaocia tou Konig

H menoibnon ot 10 emixeipnpa tou Krivine npoodiopide v axkpiBry tpr tng otabepdg
K¢ obrynoe omv mnpoordBeia va BpeBouv mivakesg (a;j) ot oroiot va uloroovv auty
otaBepda. Metda a6 6ouleld twv Haagerup, Tomczak-Jaegermann kat Konig, to 2000
o Konig datinwoe oto [17] pa oadr) evdidpeon ekaoia oXeTKA PE TI§ OUVAPTIOELS ITOU
peylotonolouv €vav oscillatory oAorAnpatiko tedeotr), n oroia 9a €ixe ®G CUVETEW TNV
ewkaoia tou Krivine.

O Konig exvdet aro pa avadatvnworn g aviootnuag tou Grothendieck péow olo-
RANpeUKOV tedeotov. Eote (€2, 1) évag xwpog pétpou kat éotw K € Li(Q X Q, pu X p1) évag
nuptfivag. @empoupie 1oV 0AOKANPOTUKO tedeot) Tk @ Loo(2, 1) — L1(2, 1) mou enayetat

arod v K:

Tk f(z) = /Qf(y)K(w,y) du(y).

H avioétnta tou Grothendieck 1oxupietat ot yia kdbe (euyos f, g € Loo(Q2, u; l2) @pay-

HEVRV PETPTOI®V OUVAPTIOE®V HE TIHEG o Karotov Xopo Hilbert,
61y [ K)o du) duty)
< Kl Tk || noo (@)= L1 (@) 191 Lo (3 | F 1| Lo (92, p1502) -

Hexivoviag and adnpooieutoug unodoyiopoug tou Haagerup, o Konig ioxupidetatl ot 1

unéBeon ot K = 7/(21og(1++/2)) oényet oy ewxaocia 6t o uprivag K : R® x R® — R

45
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mou opidetatl ano v

2 2
(5.1.2) K(z,y) :=exp <—H$’2J2r’y”2) sin((z,y))

Ya émperne va eivatl acvprmetka (6nAadn otav n — 00) BEATIOTOG yla v avicotnia tou
Grothendieck. ®@czwpovtag v dypappikyy popdn) Br : Lo (R™) X Loo(R™) — R mmou

opidetat amo v

(5.1.3) Bx(f,g) == / Rnf(m)g(y)K(wyy) dax dy

Kat avuortoixet otov K, o Konig diatunidvet tv akoAoubr) eikaoia:

Ewkaoia 5.1.1 (Konig). 'Eow fy : R" — {-1,1} n ovvapmon ue fo(z1,...,2,) =
sign(zy). Tote,

K(va) < BK(anfO)

yia kade n € N kai yia kade {evyog petprjoov ovvaptriogwv f, g : R — {—1,1}.

v i6a gpyaocia o Konig arodeikvuet 1o €8¢ anotédeopa (rou eival o ouvepyaoia

pe v Tomcezak-Jaegermann):

IIpdtaon 5.1.2 (Konig-Tomczak-Jaegermann). Av 7 Eucaocia 5.1.1 afndevet to0te

s

- 2log(1 ++/2)

Anodeiln. Epappooupe v (5.1.1) pe 2 = R™ kat tov muprjva K mou opiotnke oty
(5.1.2). Av f(x) = g(z) = Tz Tote, unobétoviag myv Etkaoia 5.1.1 éxoupe

Jan Jan K <Hx|lz’ ||y||z> dz dy
HTK : L (R”) — Li(R") ||
e K 2.9) (B 1) 4 4y

fRn URn (w, y)sign(y1 dy’ dz

fRn Jon K2,y Slgn(yl)SIgn(w1)dy de " J,’

G =

@a beitoupe ou n I,/ J, eivat avtouoa axodoubia kat

I, T

-
Jn 2log(l 4+ v/2)
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OAORANPGOVOVTAS O MOAIKEG OUVIETAYHEVEG Ypddoupe Tov apduntr [, ot popon

(6.1.4) I, —/ / (st)"*le*# </ / sin(st(u,v)) (u,v) su dv) dsdt.
0 0 Sn—1.Jgn—-1

ArnteuBeiag unodoylopog deiyvel ot

1
/ sin(r(u, v)) (u,v) dv = 2(n — 1)wy_1 / sin(rt)t(1 — t2)73dt.
Sn—1 0
®¢tovtag t = cos § kat oAorAnpOvVovIag Katd pepn BALmnoupe ot

1 . w/2
/ sin(rt)t(1 — tQ)TSdt = / sin(r cos 0)(cos #) (sin §)"2d#f
0 0

r /2
= / cos(r cos 0)(sin 0)"do
n—1J

oV (n+1Y) [2\"?
_n—12r< 2 )() Toy2(r)

orou J,, /2 €lvat 1 ouvaptnon Bessel agng n/2. Ano auty ) oxéon, v (5.1.4) kat myv

(nwn)((n = D)wn—1) =
oupnepaivoupe ot
0o oo 2042
I, = Cn/ / (St)n/2Jn/2(8t)e_ -QH dsdt
0 0

u? 2
= cn/ </ Jn/Q(u)u"/262t2du> e_%@,
0 0 t

n
6mou ¢, = 227" /T (n/2). Eival yveotéd 6T 10 e00TepIKS 0AOKANPGIA 100UTal e Ty

TPOTTOTIOUHEVT] UTIEPYEWHETPIKT] OUVAPTHOY)

1 2 (Ll
dntn+11F1 <n + : E =+ 1; —> R dn = 7( ) .

2 72 2

TeAwka, Exoupe

I, = Cndn/ 11 (TL+ n + 1; —> tnei%dt
0

2 2 2
= cndn2T1 / 1F1 (n;— ; g + 1; —u) w"T e du.
0

To tedeutaio oAoxkAnpepa ooutal pe

n+1 n+l n+1 n
T F : c—+1;—1
< 9 )2 1< 9 ) 9 a2+ ) )7




48 KE®PAAAIO 5. H ZTAGEPA TOY KRIVINE AEN EINAI BEATIZTH

KAl XP1O1H0TIOI)VIAG TOV TUTTO PETAOXHATIOPNoU
2P (e; Bi7:2) = (1= 2) " PP (v — a7 — 8573 2)

Y14 TS UTEPYEMUETPIKEG ouvapthoelg BAEroupe Ot 1) Tedeutaia moodtnta ooutat pe

n+1 1 1mn
r il =+1-1).
< 5 >21<2,2,2+7 )
Zuvenag,

d 1 11
(5.1.9) I, = Cn nF<n+ 2F1 <2;2§Z+1;—1>

2
T (21)? 11n
—9n/2_n 2 —. o0 .

2 ”r(g)r(g+1)2ﬂ(2’2’2+1’ 1)'

IMa va unoloyicoupe 10 odokAfpepa J, ypadoupe ta z,y € R™ o popon = = (x1,2’)
katy = (y1,y’) € R x R™ 1, onéte

(z,y) = z1y1 + (2, ¢).
Tote,
sin({x,y)) = sin(z1y1) cos({z',4')) + cos(z1y1) sin({z’, y')).
Agou 1 ouvaptnon sign(y ) cos(z1y1) etvat meptttr) wg 1pog yi, £Xoupe
/ cos(x1y1 )sign(yy eIV 2dy; = 0.
R

Apa,

In

. . _oftu}
//s1n(:c1y1)51gn(x1y1)e 2 dxi din
R JR

e’ 13 +11y"113
X </ / cos((x',y'))e” S dy dy’) .
Rn—1 JRn—1

’ —_ /1|12 I3 3 3 ! 3 .
H ouvaptnon e 15'112/2 gtvar moAAarrdoto otaBepou onpueiou 10U petacynpatiopou Fourier

otov R”, xat o ouykekppéva to deutepo odokAnpopa eivat ico pe
n—1 1213 n—1
(2m) 2 e 2 di' =22 7L,
Rn—1

‘Entctat ot

o0 o0 2 2
n+3 . _Tityy
J,=272 7" 1/ / sin(zyy1)e” 2 dxy dy;.
o Jo
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Xpnoonowvag Al IOAIKEG OUVIETAYHEVEG, T1 = T COS(p, Y1 = T siny, d€roviag u =

2 /2 xat ¢ = 2¢p, pe Sundn) 0AokAfpweon Katd pépn naipvoupe

s w/2 0o
Ip = 227r1/ (/ sin(u sin w)e“du> dip
0 0

— QnTSwn_l /W/Q 78111'1@ di.
o 1l+sin“y

Kdvovtag v avuikatdotaon v = tan?(1)/2) xataAfjyoupe otnv

1
dv n
[516) Jn = 2n+527rn_1 A m = 25-"—17_(_17,—1 log(l + \/5)

Yrobétoviag v Ewkaoia 5.1.1 éxoupe K¢ > I,/ J,, dpa ot (5.1.5) kat (5.1.6) pag divouv

I, T I? (—”;1) (1 1n )
Kez = Flsisi5+5-1),
¢ T gl rv T (T (E )2 \2722

10 oroio tetver oto 7/(2log(1 + v/2)) étav n — co. Auté amodekviet 61t av 1 Ewkaoia

5.1.1 1oxUet 1ote 1 otaBepa tou Krivine sivat BéAtio. O

H IIpotaon 5.1.2 deiyvetl 01t n Ewkaoia 5.1.1 eivat oupBatr pe ) 6oulerd tou Haagerup
Kat v ewkaoia tou Krivine. Emiong, o Konig avagépet 6t oe ouvepyaoia pe tv Tomcezak-

Jaegermann £xet enaAnOsvoet v Ewkaoia 5.1.1 yuan = 1.

Ocopnpa 5.1.3. INa kade (evyog Lebesgue uetprioav ovvaptmoeav f,g: R — {—1,1}

woxUet
(6.1.7)

/R/Rf(aﬁ)g(y) exp (—xQ ;— y2> sin(xy) dx dy

2,2
< / / sign(z) sign(y) exp <—x —;—y > sin(zy) dx dy = 2v/21log(1 + v/2).
R JR

Emmiéov, wotnta oty (5.1.7) youpe av kat uovo av f(x) = g(z) = sign(x) oxedév naviov

1 f(x) = g(x) = —sign(z) axebov maviov.

Yv tedeutaia mapdypado auvtou tou Kepadaiou rieprypapoupe pia arodedn tou Os-
wphpartog 5.1.3. To Baoiko anotédeopa tou Kepalaiou woxupidetat 6ti n Ewkaoia 5.1.1 dev
toxvet av n > 2. Ot Braverman, K. Makarychev, Y. Makarychev kat Naor §ekivoviag aro
auto 1o onpeio arédei§av o n otabepd tou Krivine Sev eival Bédtiotn. [Tio cuykekpiéva,

arédeigav 1o £&ng.
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O@csopnpa 5.1.4 (Braverman-Makarychev-Makarychev-Naor). Ymdpyet g > 0 térotog o

ote
™

< ———= —€o-
“ 21og(1 4+ /2) ‘

'Onwg einape, 1 anoden tou Oswprpatog 5.1.4 exivaet pe v anddeln tou 1oxupt-
opou ot 1) eikaoia tou Konig ev aAnBevet 6tav n = 2. T'a va metuxel Kaveig éva KaAutepo
ave gpaypa ya mv otabepd tou Grothendieck xpeladetat, petd amno autod, va KAVEL ApKETH

poobetn douAeld. Ta 6o auta otddia meptypadovial otig EnOpPeveg U0 apaypadous.

5.2 Avunapadeypa yua tnv etrkacia tou Konig

Ba ypelactoupe S1dpopeg 1610tn1eg TOV oAuevunev Hermite, yia tig onoieg mapanépnou-
pe oto BBAio [3] v Andrews, Askey kat Roy. ®@ewpoupe v akodoubia {h, }oo_ tev
roAuevupev Hermite h,, : R — R ta oroia kavovikoriootUpe £tol wote va oxnuati¢ouv

xT

’ ’ I3 13 I3 _ 2
opBoxkavovikr) Baorn yua to pérpo Gauss oo R mou éxet mukvounta v x — e~ ¥ . Zuyke-

Kplpéva, €Xoupe

()™ e d™

e e ™),
V2mm!\/T d$m( )

(5.2.1) B () =

art Orou £rietat ott
(5.2.2) / hm(x)hk(x)ef‘rzdx = Omk-
R

Y ouvéxela da naifel 16aitepo poAo to méprnto noAucmvupo Hermite hs 1o oroio 1ooutat
pe
425 — 202° + 152

2/m/15

hs(x) =
Apyiloupe pe éva teXviko Anppa.

Afppa 5.2.1. Ioyvouv ot Tautotnies

e 4
(5.2.3) /_OO e_x2h5(:r)4dx = \6/?

Kat

) 00 1,2 + 2
[5.2.4) / / exXp < - szh)hg,(l‘l)th)(yl)Q cos(xlyl)dxldyl == 49\/5
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Amobeifn. ®a XprolPOIo|00UE TO YEYOVOG 0T, yia Kabe x,t € R,

2\ () 1 t2
(5.2.5) t" = ——exp (V2r — —).
;;w” %Fp< Q
"Enetat 6t yia kabe x, u1, ug, us, ug € R,
o D) o 16(2) 5\ (o= he(®) o hal@) 4
(5.2.6) u§ u u§ U
(azo Val 1><b0 V! 1)(020 Nz 1>(d0 V! 1)

1
= ;GXP <\f2$(u1 + ug + ug + ug) —

ﬁ+@+@+ﬁ)
5 )

[Mapatnprote ot yia kabe A € R éxoupe

(5.2.7) /Oo exp ( — 2?2+ \@Aaﬁ> = A2 /OO exp ( — (a; — \2)2> dx
R = ﬁreAQ/;o

—z2

[ToAAarmAaociadoviag ta §uo péAn g (5.2.6) pe e Kat oAokAnpaovoviag &g rpog € R
rnaipvoupe v €8rg tautotta :

[ oluNNe el o]

(5.2.8) YT Y % " e ho () () he () ha() ds =

a=0 b=0 ¢=0 d=0
1 p((ul+u2+U3+U4)2—u%—u%—u§—ui>
X

Nz 2
naipvovtag uroyn pag kat tmy (5.2.7). E§loovoviag toug ouvVieAEOTEG TOU u?ugugui ota
800 péAn g (5.2.8) katadnyoupe oty
1

- —z2/2 44, _
taa00 | ¢ sl@)de

517
1600+/7’
1 oroia pag &ivetl v (5.2.3).
Ia va anobei§oupe v (5.2.4), Eexivoviag arod v (5.2.5), BAéroupe 61 yla kabe
T1, Y1, U, u2,v1,v2 € R éxoune,

o

(5.2.9) <; h’“‘iﬁg)uo (g l xl >< ) Vel )(:0 h%%g) -

1 u? + ud +v? + 02
ﬂ_eXp(\/ixl(u1+u2)+\f2yl(7}1+v2)_ 1 22 L 2.

Inpeiovoupe emiong v endpevn tavtdtna: yia kabe A, B € R éxoupe,
(5.2.10)

00 o] 2
/ / exp <\/§Aaz +V2By — $

2
Y > cos(zy)dxdy = V2areA+5%)/2 cos(AB).
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®a arodeifoupe v (5.2.10) oe Alyo, aAAd ag uroBéooupe apXika Ot 10XUEL KAl Ag

Sdoupe g odoxkAnpovetal n anddedn g (5.2.4). Av moAdaridaciacoupe v (5.2.9) pe

2 2
exp (— le2er) cos(x1y1), xat petd oAokAnpdooune wg rpog (r1,%y1) € R?, maipvoupe v
£EAG TAUTOTNTA :

[ e Ol e SlNe )

ufubvsvg
(5.2.11) azz()b_ 2.2 \}ﬁ / ha(z1)hp(z1)he(y1)ha(y1) cos(x1yr)dxidy;

= V/2e11U2T01%2 cos((ug + ug) (v1 + v2)).

E€1o0vovtag 10Ug OuvieAEoTEG TOU u‘r{ugv?vg ota 6U0 péAn ng (5.2.11), cupnepaivoupe ot

2? +yi 2 2 _49v2
14400/ / exp( 5 >h5(x1) hs(y1)” cos(z1y1)dr1dy; = 14400

art orou énetat 1) (5.2.4).
Meévet va 6eioupie v (5.2.10). 'Eote I 1o odokArjpeopa oto aptotepo pédog tng (5.2.10).
H aAAayr petaBAnmg u = = — V2A kat v = Yy — V2B 6iver Vv akoAouBn tauvtotnta:

A2+B2 o0 o0 U2 =+ 'U2
(6.2.12) I=e exp | —— cos((u+ v2A)(v + V2B))dudv.
—00 J —00
[Mapatnpoupe ot

(5.2.13)  cos((u + V2A)(v + V2B)) = cos(u(v + V2B)) cos(V2A(v + V2B))
— sin(u(v + V2B)) sin(vV2A(v + V2B)).
Agou [ e~ /2 sin(u(v + v2B))du = 0, énetat 61

2

(5.2.14) e~ A8

_ / O; / Z exp ( v ‘2“’2) cos(u(v + V2B)) cos(V2A(v + v2B))dudv.

Xpnowornowviag 1o yeyovog ot yia kabe 1 € R éxoupe
o0 2 2
(5.2.15) / e Vi/2 cos(z1y1)dy; = V 2776711/2,
—00

propoupne va ypdwoupe tyv e§iowon (5.2.14) ot popdr)

00 2 2
(5.2.16) e A" B[ = \/%/ exp < A ; V25) > cos(V2A(v + V2B))dv

= \/ﬂ/_z exp ( - (V2o + 5)2 * 32) cos(V2A(v + V2B))dv
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H aMAayr) petaBAnig w = V2c+b oy (5.2.16) pag divet

(5.2.17) e AHB[ = \/7?6_B2/2/ e /2 cos(A(w — B))dw

—0o0

= /me B’/ /OO e_wQ/Q(cos(Aw) cos(AB) + sin(Aw) sin(AB))dw

—0o0

= V/2me~ (A*+5%)/2 cos(AB).

Auto anodeikvuiet v (5.2.10), kat n arodedn tou Anppatog sivat mnpng. O
a7 € (0,1) opigoupe f,, : R? — {—1,1} ag £&ng:

1z = nhs(z1),

[5.2.18) fn(.%'l,m'z) =
-1 z2 < 77h5($1).

[apatnpoupe 611, apou n hs eivatl meptrtr, 1o 1610 10xvel Kat yua my f, (0xedév mavrou).
I'a z € C pe |Re(z)| < 1 opioupe

1 (13 = llyll3 + 22(z, y)
(5.2.19) Hy(z) := 21 = 2) /R?xRZ fn() fr(y) exp ( 1.2 dxdy.

Afppa 5.2.2. H H,, sivar avafvuxn o Aepida
(5.2.20) S:={z€C:|Re(z)] <1}

Axoun, yia oia ta a + bi € S éyouvue

m((1+a)® +6*)((1 —a)* +b?)
2(1 — a2)\/(1 — a2)2 + b1 +2(1 + a2)b%

(5.2.21) |H,(a + bi)| <

Anobefn. Ynobétoupe ot a € (—1,1) kat b € R, kat ypagoupe z = a + bi. Tote,

[Hy(2)]
S 1 exp | —Re (1213 + yl3) + 2Re( —— ) (@, ) ) ded
= 271 — 22] Jpewpe P 1—22 2T [¥ll2 1— 22\ Y
1 1 1 , 1 1 )
= 3 -5 —yl3 ) dad
271 — 22 RQXRQeXp< 2 <1+z)|x+y2 Re(l_z>||w yllz) dy
1 1 1 1
5.2.22 R 2 _1po dud
6222 = = szkzeXp< 2 e<1+z>|u”2 < )U||2> udv
1 2
© 8|l — 22 Re( )Re(l+z)
1 2 b2 _ b2
(5.2.23) = m((1+a)? +8*)((1 —a)* +b°%)

2(1 —a2)y/(1 — )2 + b* + 2(1 + a2)b?’
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orou oty (5.2.22) xprnowponowrjoape v addayn petabAnmig z +y = u kal T — Yy = v,
g oroiag 1 lakwBlavr) woovutal pe i. AgouU 10 oAoxrAnpepa mou opidet v H,;, ouykAivel

ardduta oty S, 0 10XUPIoPOG £METat. O

Afppa 5.2.3. a kade z € C pe |Re(z)| < 1 gyoupe Hyp(z) = arcsin(z).

Andédeidn. Apxei va anodeifoune 1o {ntovpevo yia z € (0,1). Tpagovtag © = (71, 22),y =
(y1,92) € R?, é&xoupe

(5.2.24)

1 : . —3 — Y3 + 2272y
Hy(z) = (27r(1—z2) /RXR sign(xz)sign(ysz) exp ( 2 dx1dyr

—22 —y? + 22z
. (/ exp < 1 191 2 1y1>d$2dy2)
RxR -z

1— 2
= : (/ sign(u)sign(v)e_“2_”2+22”“dudv) (/ e_(“_zv)z_(l_z2)”2dudv>.
27 RxR RxR

Topa,
2 2,2 2 2,2 T
5225 [ P00 gy gy ( / e dw) ( / e~(1-2)0 dv> -
RxR R R V1—22
Opidoupe
w(z) = / Sign(u)sign(v)e—u2—v2+22vududv _ 2/ / e—u2—v2 (eQZuv _ 6_2Z“U)dudv.
RxR 0 0

Xpnooroieviag tig MoAKEG CUVIETAYHEVES U = 7 cos  Kat v = rsin f, kat petd rkavovag

v addayn petaBAnig r = /s, BAénoupe ou

(5.2.26) P(z) = 2/2 / 7’677“2(627“2 sin(20) _ —er? sin(20)) drdg
o Jo

-,

By SR
—Jo \1—2zsin(20) 1+ zsin(26)

_ /2 2z 5111.(229) 0.
o 1—22sin”(20)

Wl

/ 6_5(€Sz sin(20) e~ 57 sin(?@))dsde
0

AOY® NG TAUTOTNTAG

d ( -1 ) < z cos(20) >> 22 8in(260)
— [ ————= arcsin =" 7
de 1—22 V1 — 22sin?(26) 1 — 225sin%(20)

ouprnepaivoupe Ot

2 arcsin(z)
(5.2.27) Z) = ——————.
v(m) =~

To Anppa topa MPOKUITIEL av avukataotrjooupe tg (5.2.25) kat (5.2.27) oty (5.2.24). O
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Ocopnpa 5.2.4. Yndoyetny > 0 térow0 oote yia oia tan € (0,19) va gouue
H,(i
" ¢ (10g (14 v2).

To @swpnpa autd cuvendyetat Ot 1 andavinorn oto nipoBAnpa tou Konig eivat apvnukr).

[paypat, and wmyv (5.2.19) éxoupe

Hy(1) 1 2[5+ [1yl3 . Bi (fn: fn)
_ _ d d — mJn .
L R e SV sin (e, ) yddy = U
Ao arcsin(i) = ilog(1 4 +/2), aré 1o Afjppa 5.2.3 kat ano o Osdpnpa 5.2.4 énetat o,
yuaa kabe n € (0,10) éxoune Br (fy, fr) > Br(fo, fo). Apov fo(z1,x2) = sign(zs), énetat
1 apvnTiKI) andvinorn oto poBAnpa tou Konig.
Anodeién tov Bswpriparog 5.2.4. Opitoupe ¢(n) = 4mH, (i) /i. To anotédeona 9a rporuPet
av deifoune 6t ¢(n) = $(0) + 1600v/2n* + O(n%) étav n — 0. Ta va 1o eioupe autd,
agou 1 ¢ eivat dptia, apkei va deifoune ot ¢”(0) = 0 xat ¢ (0) = 38400+/2.

A@oU 1 hs sivat niepittr), €xoupe

(5.2.28)

o(n)

oo oo ) e} 2 2 2 2
_ 4/ / / / exp < o ri a4y £ yz) sin(z1y1 + xoy2)drodyadaydy: .
—o0 J —oo Jnhs(x1) Jnhs(y1) 2

Opigoupe F : R? — R? pe

(5.2.29)

F(’Lbl, ’LLQ)

0o 0o 00 0o 2 2 2 2
= 4/ / / / exp ( _mA Tyt y2> sin(z1y1 + xoy2)dxadyedrdy;,
— 00 — 00 U1h5(11) uzh5(y1) 2

onote ¢(n) = F(n,n). Apou n F eivar ouppetpiky), dnAadny F(uy, us) = F(ug,uy), énetat

ou

O*F O*F

2. "0) =2—% 2
(5.2.30) #'(0) =257(0,0) +25 50,0
Kat
*F 0*F 0*F
5.2.31 "(0) = 2——(0,0 8——(0,0 6———=(0,0).
Topa,

F 00 00 OO 2 27, 2 2 2
(5.2.32) 87(“1,“2) _ _4/ / / exp ( _xf tuths(x)® +yi + 3/2)
8u1 —o0 J —o0 Jughs(y1) 2

X hs (.1‘1) sin(xlyl + uths (xl)yg)dygdxldyl.
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[Mapaywyiloviag v (5.2.32) péoa oto 0AorANpeHaA ®G IIPog U4, PAEMTOUNE OT

(5.2.33) g (0,0) —4/ / / exp ( Lt y21 + y2>h5(x1)2y2 cos(x1y1)dyada dyy
= —4/ / exp < — :Cl ;yl ) h5(1‘1)2 COS($1y1)d1‘1dy1

— —4\/ / $1h5 1’1) diCl = —4\/ 2’/T.

Napaywyiloviag v (5.2.32) wg ripog u2, BAémoupe ot

0°F R o} +uths(21)? + yi +u3hs(y1)?
(5.2.34) EI (ug,ug) = 4/Oo /Oo exp < - 5 )

. h5 (a;l)h5 (yl) sin($1y1 + ulth5(a:1)h5 (acg))datldyl.

Zuvenag,

aQF [e%s} o0 x2+ 2 )
(5.2.35) M(O,O) = 4/_OO /_OO exp < — 12y1> hs(x1)hs(y1) sin(z1yr ) da1dy; .

Topa xpnotpornolovpe v TAUTOTTA

(5.2.36) / efy%/2h5(y1) sin(z1y1)dy; = V 2W€7$%/2h5($1).

Apa,

(5.2.37) O°F 2 (0,0) = 4v/2 / s (21)2dzy = 4v/27
8u18u2

Avuxkabiotovrag g (5.2.33) kat (5.2.37) omyv (5.2.30), BAénoupe 6t ¢”(0) = 0.

) ouvéxela 9a unodoyicoupe 1o ¢”(0), xpnowornowwviag myv tavtdta (5.2.31).
Hapaywyidoviag v (5.2.32) p€oa 0to 0AOKANP®IA ©G TIPOS U] TPEIS POPES, PAmoulie Ot
(5.2.38)

34

= / / / exp ( i+ y21 * y2>h5(x1)4 cos(z1y1) <y2 + )ddexldyl
0

— 20/ / exp < 73 ;y1>h5(x1)4 cos(z1y1)dz1dys
=20V/2 / ~ hs (1) dzy = 93060v/2.

[Napaywyilovrag v (5.2.34) wg ripog u2 6U0 Qopég, maipvoupe v TautotTa

i 2 2
(5.2.39) 8818 5(0,0) —4/ / exp (— 1 ;y1>h5(x1)3h5(:v1) sin(z1y1 )dz1dys

= —4v 27‘(/ e_yl h5(y1)4dy1 = —18612\/5.
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TéAog, mapaywyidoviag v (5.2.34) g 1pog 1] Kal PHETA &G MPOg Uz, BAEmoupe ot

34F [e§] o0 (BQ + 2
(5240) W(O, 0) = 4/ / exXp ( 12y1>h5(1‘1)2h5(y1) COS(I’lyl)dl'ldyl = 196\/§
1 2 —o0 J —o0

Zuvenag,

¢ (0) = 38400v/2

a

Hapatipnon 5.2.5. 'Onwg £ibape, 1o épmnto noAuovupo Hermite hs eival n owoty e-
rmdoyn ya v (5.2.18). Afilet tov koo va dovpe g £pracav oe autd ot Braverman,
Makarychev, Makarychev kat Naor. 'E¢ptacav, oniog ypadouv, o€ auTrv TV EMAOYn ava-
{ntoviag 10 amlouotepo duvatd PEAOG H1AG YEVIKAG OIKOYEVELAS TPOTIOV HE TOUG OTI010UG
uropei xaveig va ripooeyyioet ) ouvapton (z1, re) — sign(zs).

YtaBeportoloupe 8U0 meptttég ouvaptroeig o, B : R — R kat Sewpoupe ta avartvypata

T0Ug

a(z) = Zakh2k+1(x) kat f(x) = Zbkh2k+1($)-
k=0 k=0

T'a x40 n > 0 opioupe fp, gy : R? — {—1,1} pe
(5.2.41)

fr](xlax2) = {

1 , T2 = na(zy) 1 w2 = nP()

Kat gn(@1,22) = { -1 ,me < nB(z1)

-1 2o < na(zy)

I'a z € C pe |Re(z)| < 1 opioupe

1 —z|13 = llylI3 + 22(=,
H,(z) = 31 = 2 /R2><R2 fn(x)gy(y) exp< =]l 1|y_||222 Az y)> dx dy.

H teAkr) pag ermdoyn oy (5.2.19) avrotoiket oto {euyog oo = 5 = hs.
‘Oneg oy anodedn ou Oswprpatog 5.2.4, opidoune ¢(n) = 4mHy(i)/i. T va
detoupe 61 p(n) > »(0) yia apxetd pikpd 1 € (0, 1), exvape vnodoyiovrag v ¢”(0),

n ortoia &ivetat amod tov MaPaKAT® TUIo:
oo

(5.2.42) ©"(0) = —4v21 Y “(ax — (—1)Fbp)* < 0.
k=0

A@ou 1 ¢ eival meptttr), 0Aeg ot TEPINg tagng napdywyoi tng pundevidoviat oto 0, dapa
yla va propéooupe va Sei§oupe ot p(n) > ¢(0) yia apketd pikpa n € (0,1), mpémet

avaykaotikd va woyvet ¢ (0) = 0. Adyo g (5.2.42), MPOKUITIOUV 01 TIEPIOPLoNOT

(5.2.43) ap = (=1)*b, k>0
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yla Toug ouviedeotég ota avartuypata Hermite.

To kaAUTePO AOTOV IO prtopoupe va gArtidoupe givat o ¢(n) 9a eivat peyadvtepo and
10 ¢(0) xatd évav dpo tétaptng tagng, kat yi auto to okond xpeiadetal va urodoyicoupe
mv ¢"”"(0). Auté eivar Suvatdv, pe m BorPela KAMOIOV TAUTOTTeOVY and 1o [4]. Ta kdbe

a,b,c,d, k > 0 opidoupe

V/2Qa+1)!1(20 + 1)!(2c + 1)!1(2d + 1)! 2k 2k
Liabied) = ey b 1= ket d+ 1 k) '(a—b+k><c—d+k>’

He ) ovpBaon ou L (a, b, c,d) = 0 av karowog aro toug apidpoug mou epgavioviat ota
APAYOVIIKA 1] TOUG §10VUPIKOUG OUVieAeoTég eival apvntikog. Kavoviag éva pakpookedn
UTTIOAOY10110 TTOU Xprjotpornotel arotedéopata ano 1o [4] BAémoupe ot av Kavorolieital o

rieploplopog (5.2.43) tote

©"(0) =18 Z apaqarasLy(p, q,7,8)(1 4 3(—1)F7+9),

(k,p,q,7,s)ENU{0}
pta+rtse2N

Av 9édouye, yia amdotnta, va emdéioupe o = S, 1 amdouotepr AUOT yld TOUG TIEPLOPT-
opoug (5.2.43) mpoxkurttetl av ridpoupe o = S = hy () ermdoyn a = 8 = hy 6ev Soudevet:
propel va eAéydetl kaveig ou bivelt p(n) = ¢(0) yia kabe 7). Oa pnopovoape GPLS va
ermAggoupe kat o = —f = hs.

5.3 H otaBspa tou Krivine 8ev eival BEAtiotn

@ewpoupe v otabepd 1y Tou Bewprpatog 5.2.4 kat otabeporotovpe karow 7 € (0,1).
INa kabe 0 < p < 1 opidoupe
Fp = (1 —p)Ho —l—pHn,

orou H,, eivat n ouvdaptnon mou opiotnke oty (5.2.19). ZupBoAifoupe tov avoikto pova-
d1aio &ioko tou C pe
D={zeC:|z| <1}.

@cswpnpa 5.3.1. Yrdpxet pg > 0 térowog wote yia kade 0 < p < po va wxvel F,(S) D 1%]1)

Kain Fp_ L va sivar kaja oplopévn Kat avaAvtikn oto %ID). Emmriéov, av ypayouue

o
Fp_l(z) = Zak(p)zk
k=1
w0t Untapyely = 7, € [0, 00) 1éT010¢ GOoTE

(5.3.1) > lar(p)y =1
k=1
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Krat
(5.3.2) v > log(1 4+ v/2) = 0.88137...

YroBétoviag 1o @swpnpa 5.3.1 priopoviie va arnodeifoupe 10 Oswpnpa 5.1.4.

Amnodeifn ou Oswpnuatog 5.1.4. ZiabBeporoovpe 0 < p < po Kat Sewpoupe ) otabepd
v 10U @ewprjparog 5.3.1. Armé v (5.3.1), 1 Y re; ax(p)y* ouyrAiver armodvteg, dpa 1
Fp_1 eivat avadutkn kat opidetat kada oto Y. Tia apretd PKPO p, KAIO101 Ad T0UG
ouvtedeoteg {ax(p)}72, eivat apvnukoi, yati o tpitog ouvtedeotrg Taylor g Hy l(z) =

sin z etvat apvnukog. Tuvenag, yia kabe r € [0, 1] éxoupe

o0
(5.3.3) prl(r”y) = Zak(p)rk’yk €(-1,1) CSs.
Eoww H évag xopog Hilbert. Opioupe Vo arnekovioelg

L, R,:H— @H@)k =K
k=1

oo
= > V)" ?z="
k=1

9étovrag

Kat

ZSlgn ak(p)V/]ak(p) Y 2"

Ao my (5.3.1) BAéroupe ot av HxHH = 1ot | Ly(2)||x = ||Rp(x)||x = 1. ErurAéov, av
|zl = llylln = 1 tote, Xpnowonowoviag kat my (5.3.3), éxoupe

(5.3.4) (Lp(x) Zak (z, )" = F, ' (y(z,y)) €S.

Ta kaBe N € N opidoupe G : RY — ]R2 va eivat évag 2 X N tuyaiog rmivakag pe ouvietay-
péveg avefApTnTeg TUITIKEG KAVOVIKEG TUXaieg petaBAntég. 'Eoto g1, g2 € R? ot mpoteg 6o
otAeg tou G (6nAadr, ot g1, go sivat ave§dptnta turikd 61d1dotata kKavovika tuxaia dia-
viopata). Av z,y € RY etvar 6vo povadiaia Siavuoparta mou kavoroouy v (z,y) € S,

TOTE Ao T0 AvaAloiRTO ®WG P0G OTPOPEG ITAiPVOUPE

(56.3.5)

(o) ()] -2 () o Vi)

= 2, ((2. ).
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6mou kavape mv aAdayn petabAntg u = 20’ katv = (V20" —2(z, y)u') /y/1 — (z,9)2,
nou éxet lakwBiavr ion pe 4/(1 — (x,4)?).

YtaBeporotovpe eévav m X n mivaka A = (aij) Kat Yewpoupe povadiaia davuopata
TlyenesTmy Yl -, Yn € H téT010 OOTE

m n
(5.3.6) Z Z aij(xi,y;) = M = " max oeSn Z Z a;ij(us, vj),

u 7U7 A
i=1 j=1 ool i=1 j=1

orou Sy eivat n povadiaia opaipa tou H. Bswpovpe ta povadiaia siavuopata

{Lp(2i) HiZy U{Rp(yj)}?zla
1a oroia propoupe va okepropaocte oav dtavuopata otov R”, érou N = m + n. Ao v
(5.3.4) éxoupe (Ly(zi), Rp(y;)) € Syakabe 1 < i < m kat 1 < j < n, dpa propovpe
va epappocoupe v tavtotnta (5.3.5) yi autd ta dwaviopata. 'Eote A pa §iuun tuxaia
petabAnu), avefdpunm and v G, pe Pr[A = 1] = p xat Pr]A = 0] = 1 — p. Opidoupe
tuxaieg petaBANtég €1, . . ., Em, 01, - - -, 0 € {—1, 1} Sétoviag

gi=(1—Nfo <\}§GLP($¢)> + Ay (éGLp(xz’)>

3y = (1= Mo (J5GRy) ) + 0y (G 0))-

Tote, xpnoponowwviag tig (5.3.5), (5.3.4) kat (5.3.6) naipvoupe

m n
E E CLUO'ZTJ E E aijsiéj

=1 j=1 i=1 j=1

= 250 (= (L) Byl + 2 (L) Byt

i=1 j=1

= 2 S s By ), Ryls))

i=1 j—l

7*2261%3 (£, ’Y%,Z/ﬂ)

=1 j=1

Kat

O1,--0m,T1,-- 7Tne{ 1 1}

2
— Ty,
™

Auto pag divel v avicotnta
T T

JE— < O ——
27 2log(1+v/2)
onwg Yédape. O

Kg <

O endpevog 0toX0g pag eivat Aowrtdv va anodeifoupe 1o Oeswpnua 5.3.1.
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Afjppa 5.3.2. H H\ eivai éva-npog-éva oto S kar Hy(S) 2 D.

Amnobeiln. To yeyovog ou iy Hy eivat éva-mipog-éva oto S eival ouvéneia tou Afppatog
5.2.3. Ta va eifoupe 611 Hp(S) O D mpénet va deifoupe 6t av a,b € R kat a® + b2 < 1
wote |Re(sin(a + bi))| < 1. 'Exoupe
e 4 et

2
Xpnowonowwviag v aviootnta | sin a| < |a| BAéroupe 6t apkel va eifoupe ott: yia kabe
xz € (0,1),

et +e7 "

(5.3.8) %\/1 —a? < 1.

Aro tov o tou Taylor yvepidoupe ou urtapxet y € [0, x] tétowo oote

(5.3.7) IRe(sin(a + bi))| =

| sin al.

" +e” 2?2 xt eVeV 2?2 2t e+t z? 2t
5.3.9 — =14+ =+ = — <1+ — . .
( ) 2 + 2 + 24 2 + 2 + 24 2 2 12
[Tapatnpouvpe ot

22 h\? 7zt 26 1128 210
I+=+2) 1l-2)H)=1-—"F— - - = <1
( T3 +12> (1=2% 12 3 144 144 "7

10 ortoio padi pe v (5.3.9) pag Siver v (5.3.8). O

Hapatfpnon 5.3.3. Kowtadoviag 1mo mpooeKukd v rnapdotacn oty (5.3.7) BAéroupe
ot undpyel €9 > 0 (ywa mapddeiypa, pniopovpe va napoupe €9 = 0.05) tétolog wote
Hy(S) O (1 4 €9)D. Aev 9a xpelactovpe autiv v mapatpnor, mpotipioaps Aoudv va

domooupe v nmapanave arndovotepn anodeidn piag aobevéotepng mpotaong.

Afppa 5.3.4. Ia kade r € (0,1) urnapyovv p, € (0,1) kai éva gpayuévo avoirktd ovvoio
Q CSueQ, C S, tédroa wote: ya kade p € (0,p,), n ovvdpon F, eivar éva-npog-éva

ot Q, kat F,,(Q,) = rD. ‘Apa, n Fp_1 elvatr kaia oplougvn kar avaivuxn oto rD.

Anobden. T kabe n € N Sswpovpe 1o ouvolo
1
E, = {z € C:|Re(2)] <1——, |Im(2)| < n}
n

Xpnowonowwviag to Afppa 5.3.2, otabeporniolovpe n apketd peyddo wote Ho(E,) 2 rD.
A6 v (5.2.21) BAénovpe ou uniapxer M > 0 tétorog dote |Hy(2)| < M yua xabe n > 0
kat z € OF, 1. An6 1o Afppa 5.3.2, n Hy naipvet pua tpn ¢ € rD akpiBog pia @opd oto
FE, 11, xat auté oupBaivel oe karnoio onpeio ou F,,. Apa,

m:= min |Hy(z)— (| >0.

¢erb
2€0Ey, 11
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Opitoupe p, = m/(2M).
Ttabeporoovpe ¢ € rD. Av p € (0, p,) Wte yia kabe z € IE,, 11 éxoupe

[p(Hy () = Ho(2))| < 532 (Hy(2)] + | Ho(2)]) < m < |Ho(2) = ¢|.

Ao 1o swpnpa Rouché 1o mAnbog v pov g Hy — ¢ oo E,41 eival 1o i610 pe 1o
rnoog wv pov g Hy — ¢ + p(H, — Hy) = F, — ( oo Ep41. Apa, n F), naipvet v
T ¢ akpBeog pia gopd oto Ey, 1. Apou 1o ¢ fjrav to tuxov onpeio tou rD, priopoupe va
Stcoupe Q. = F, 1(rD). O

Afjppa 5.3.5. Iia kade r € (0,1) vndpyet otadepa C, > 0 tétoia wote, pe 10 OUUGOOUO
tou Afjuparog 5.3.4, yia kade p € (0,p,) kat yia kade z € rD,

(5.3.10) |Fp_1(z) —sinz — p(z — Hy(sin z)) cos 2| < C,p?.

Anobeiln. Iapatpoupe ot
(5.3.11) z= Fp(F_l(z)) =(1- p)HO(Fp_l(z)) +pHn(Fp_1(z)).

Mapaywyidoviag v (5.3.11) wg mipog p, PAEmoupe o1t

0= Hy(F, \(2)) — Ho(F, ' (2))

‘Apa,
5.3.12 LR @) = (Ho(Fy ()~ Hy(Fy () (B (2).

[Napaywyilovrag v (5.3.12) g ripog p, Kat xpnowpornoloviag v (5.3.12) érou epdavide-
Tai 0 6pog d%F ~1(2), naipvoupe v tavtdtta

P
(5.3.13)
d* _|dHo dHy o -1 -1 a?
a2 (2) = T;(Fp (2)) = (Fy(2)) + (Ho(Fp " (2)) = Hy(Fy(2))) 55 (5,7 (2))
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[Maipvoupe M = M, > 0 tétoo oote, yia kabe w € .,

dH
(5.3.14) max{Ho(w)y, |H,(w)], | =2 ( ' ’ ‘} M.
INapatnpnote ot n (5.3.14) epappodletat yia o w = F,° ( ) orou z € rD. Opidoupe emiong
R=R,= max |w]|
wEaQ(1+r)/2

Téte, av ( € LD éxoupe |F,1(¢)] < R. Av z € 7D téte ané tov wono ou Cauchy éxoupe

d 1 ! 7t 4R
4P| - 7{ 5 < max SO AR
dz m(r+1) Jirap (€= 2) celirap (IC] = [2)* ~ (1—7)
‘Opowa
d? 2 E! 16R
| = B ) el  1OF
dz2""? m(r+1) Jirgp (¢ —2)° (1—r)3
Amo6 autég Tig eKTIPNOoELS Kat v tavtotna (5.3.13) mpoxkurttet 611
16R 4R
2M +2M 2M .
‘ 9| < (4 2 )anr i 2
Am6 tov tuno tou Taylor cuprniepaivoupe 6t
F—l( ) F—l( i —1( <C 2
p Z)— 0 Z)_pdpp Z)pZO x G,
orou )
S8M*R 16R
Cr = 1 .
= (1 )
TéAog, mapatnpoupe ot amno 1o Afppa 5.2.3 kat v taviointa (5.3.12) €xoupe
L, )| = (2= Hyfsinz)) cos
=(z— in z z.
dp p=0 K

O

Anobeién tou Bewpnparog 5.3.1. Lrabeporoovpe karwow r € (0,1). To rodumvupo Her-
mite A5 eivatl mepttto, dpa to 1610 woxvet yia mv H,. 'Enetat o n F), eivat mepttrn, dpa
ai(p) = 0 yua toug apuoug k. T kabe z € rD ypagpoupe ¢(z) = (2 — Hy(sin z)) cos z.

®ewpoupe Ta avantuypata oe Suvapooelpd

0 0 k
-1
sin 7z — Z b2k+122k+1 _ Z (()22k+1

|
— — 2k + 1)!
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Kat
o0

(5.3.15) o(z) = ZCQk+1Z2k+1.
k=0

Aro tov o tou Cauchy, yia kdbe k > 0 €xoupe

! Fy\(2) —sinz — po(2) Crp?®
(5.3.16) |agk+1(p) — bak+1 — peakt1| = 7{ o ] ;
D

- dz| <
Qir 5 2k+2 = 2k+2

anod my (5.3.10). IMapatnpoupe o011, ard 1o Afppa 5.2.2, n aktiva ouykAong g duva-

pooetpag (5.3.15) eivar tovddyiotov 1, dapa

9] 9 2k+1
Z |Cgk+1| (10> < 00.
k=0

Ao v (5.3.16) énetat ot

(5.3.17)
o0 2k+1 2k+1 [e%e] 2k+1 [e'e] 2k+1
9 (9/10)
= >
Sl () > 2 g —r 3 e (5) > (1)
e9/10 _ ,—9/10

D —— O(p) > 1.02 — O(p).

Aoyw® ouvexelag, amno v (5.3.17) BAémoupe o011 av 10 P eival ApKETA PIKPO TOTE UTIAPXEL
~ > 0 mou wkavorotet v tavtdtna (5.3.1). Exkondg pag eivatl va arodei§oupe v (5.3.2),
Katl UroBEToUpe Tpog drtorto 6t v < log(1 + v/2) < 9/10. Agou 7 € (9/10, 1), éxoupe

v _ 10log(1 + V2)
(5.3.18) - —

r 9 50
ZtaBeporoovpe € > 0 1o omoio da ermAéfoupe apyotepa. Zro Afjppa 5.3.2 eidape ot
9 ]D) C S. Agou n H,, eivat avadutikn oto S, énetat Ot n ¢ eivatl avadutikn oto %]D).

10
Agou v < 9/10, urtapyet n € N térolog wote

sin (

oo
g
(5.3.19) > ook < 5
k=n+1

Yridpxet p = p(e) éroto Gote yia kabe p € (0, p(e)) va wxvet pleor1| < 3|bakt1| via kaBe
k€ {0,1,...,n}. Eidwotepa, éxoune

sign(bogr1 + peaks1) = sign(bopr1) = (—1)*.
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Topa, xpnowponowwviag g (5.3.1) kat (5.3.16), BAcroupe ot

(5.3.20)
FH )|
L= ———1=1)_(azen1(p)] - (—1)*agg+1(p))y**
k=0
< ;0 ’ |bakt1 + pears1] — (—1)* (barsa +p02k+1)‘72k+1 +2 kz:o r22+272k+1-

[a va ekuprooupe toug 6Uo 6poug oto He&10 pedog tng (5.3.20), napatnpoupe mpota ott,
aro myv (5.3.18),

(5.3.21) 2 Z
k=0

érou n C). e€aptdrat povo and 1 r. Apou p € (0,p(e)) yvopiloupe 6t ya xabe k €

Crp® okl _ 2Cr o N 49\ r, 2
T2k+2fy < r p ; % <C"r )

{0,1,...,n} 1oxvet
|boger1 + peoki1| = (—1)F (bopr1 + peors1)-
‘Apa, o1 PAOTOL N OPO1 ToU TPKTou abpoiopatog oto 6810 péAog g (5.3.20) undevidovrat.

Zuvenwg, naipvovrag unoyn kat v (5.3.19), éxoupe

oo
(5.3.22) Z ’ |bokr1 + pearia] — (—1)F (bars1 + pearsr) | v
k=0
o0
=D ‘|b2k+1 + peakr] — barr1] = (=1) pegpra | 7!
k=n-+1

oo
<2 Y leaps [y < pe.
k=n+1

Avuxabiotoviag g (5.3.21) kat (5.3.22) oy (5.3.20) BAémoupe 6t av opicoupe 8 =
F(iy) — i tote
(5.3.23) 18] < Crp® + pe.

Eotww Lg n otaBepd Lipschitz ing Hy oto i+ %ID) (tov dioko axtivag % e kévrpo 1o 7). ‘Opoa,
¢oww L, n otabepa Lipschitz g H,, oto i + %]D), kat éoww L = max{Lg, L,}. BAénoune
oun F, = (1 —p)Hy + pH, eivar L-Lipschitz oto i + %D. Ano v (5.3.23), av 1o p stvat
apretd MKpO ote i + 5 € 1 + %]D), apa

log(14+v2) >~ = IR > F”Z.(i) — LA

=z
> (1 P)HO(Z;) +pHn(i) . Lp(C,ﬁp—i—&?)
= (1-p)log(1+v?2) +pH’7Z@ — Lp(Cyp +¢).
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Obnyoupaote £€tol otnv

,(9)

1

<log(1 4+ v2) + LClp + Le.

Aut) n aviodtta woxvet yia kabe € > 0 kat p € (0, p(€)), kat autd épxetat oe aviiBeon pe

10 Osopnpua 5.2.4. O

Hapatfipnon 5.3.6. Efetaloviag v anddeidn tou Oswprpatog 5.1.4 BAénoupe ot 1)
povn w6tnta ng H;, mou xpnoponowOnke nrav ot diver avunapadeiypa oto npdBAnpa
tou Konig. ITio ouykekpipéva, ag urnobécoupe ou f, g : R? — {=1,1} eivar perpromeg
ouvaptroslg Kat ag dewprjooupe ) cuvaptnon H : S — C ue

—||z||? - 2 z(x
R N

Av unobéooupe ou Bi (f,g) > 4mlog(l + \@) orou B eivat n Stypappiki popgrn tou
Konig otnv (5.1.3), tdte priopovpe va eravadaBoupe v anddeln tou Oswprjpatog 5.1.4

avukabotovrag v H,, ano mv H, xat Sa kataAn§oupe oto 1610 oupnépaopa.

5.4 H ewkaoia tou Konig ytan =1

Ze autv v napaypapo anodsikvuouiie 1o Oeopnpa 5.1.3. Opidoupe

2, .2
(5.4.1) M :=  sup / / f(x)g(y) exp (_W) sin(zy) dx dy
£,9€Loo (0, oo) 2
fgel-1,1
2, .2
sup / / f(x)g(y) exp <_w ty ) sin(zy) dx dy.
£ QELoo(lo ,00) 2
foe{-

Ta v anodedn tou Oswpnpatog 5.1.3 apkel va dei§oupe ot n wpry M rmavetal 6tav
=g=11nf =g = —1. Hapamprote 6u 10 supremum otnv (5.4.1) mavertat ya
karoeg f, g : (0,00) = {—1,1}. paypat, ¢ote 1 to pérpo oto (0, 00) pe rukvotTa v

z e /2 Avot fu, gn : (0, o0) — [—1, 1] kavorowovv v

lim /Ooo /OOO fn(2)gn(y) exp (—

tte, mepveviag oe urakoloubia, propoupe va urobéooupe ou f,g € Lo(u) kat 6u n

yQ
> sin(zy) de dy = M

(fn) ouyxrAivel acBevog oy f xat n (g,) ouyxkdiver aoBevag oty g otov Lo(p). Tote,

fyg € [-1,1] oxedov mavtov, kat and myv acbevry oUYKALON éxoupe

/OOO /OOO f(@)g(y) exp <— - ; y2> sin(zy) dzdy = M
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Me éva amdo eruyeipnpa, Paociopévo oto Sewpnpa Krein-Milman, propoutpe eriong va
urobéooupe 6u f,g € {—1,1}.

YroB¢toupe Aowtdv ot ouvéxela ou ot f, g @ (0,00) — {—1,1} &ivouv péyioto onv
(5.4.1), énAadn

o0 00 2 2
(5.4.2) M:/O /0 f(z)g(y) exp (_x —;—y ) sin(zy) dx dy.

Auto onpaivel 61 oxedov yia kabe = € (0, 00) éxoupe

(5.4.3) f(x) = sign (/ g(y)e*y2/2 sin(zy) dy)
0
Kat
(5.4.4) g(x) = sign (/ f(y)e*yQ/2 sin(zy) dy> :
0

ZUvenag,
(5.4.5) M = / / g(y)e*y2/2 sin(zy) dy e "2y

o |Jo

= / / f(y)e_yz/2 sin(zy) dy e 2y

o |Jo

Afppa 5.4.1. Opifovue I : [0,00) — R ue
00 2 2
(5.4.6) I(y) = / f(z)exp <_a; —;—y ) sin(zy) dx.
0

Tote, n I eivat ﬂ—Lipschitz.
Andbealn. Apkel va gpdSoupe v |I']: éxoupe

00 2 2
(5.4.7) I (y)] < /0 exp <_a:42—y> |z cos(zy) — ysin(zy)| dx

00 2 2

</ exp (—:E ;_y ) Va?+y?de
0

< \/5692/2/ e w2 max{z,y}dz
0

Y [eS)

= \2e V12 (/ e_’““2/2y dz —i—/ e 2 dw)
0 y

< V2e V2 (3/2 + 6_y2/2) <V?2,
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orou, otrnv Tedeutaia aviootnta, XPnotHoIol|oale 10 Ppaypa e_t(2t + e_t) < 1, 1o omoio
oxvel yia kabe t > 0, 6101
> op2k+1

— > 2t
|
22 (2 + 1)!

Afjppa 5.4.2. Na kade z € [2/5,4/3] éxouue

z—l—i 00
(5.4.8) / / exp <
=1 Jo

4

3

)dxd —
>sm:ny X y>20
+

Anddeiln. Tha kabe ¢ > 0 woxvel sing > %

e8] 2 2
(5.4.9) / exp <_:c —;—y ) sin(zy) dx
0

> 2? + y? (zy)®  (zy)®  (zy)"
> - - - d
/0 eXp( 2 ) <$y 6 120 5040) v

‘»a
o
ot
O
g;
O
-
D
o

ye V2 g 4 2
=~ (y° — 7y* + 35y — 105) =: h(y).

@a 8ei§oupe ou undpyet povadiké w € [0,2] oto omoio pndevidetar n A/, xat 6u n h

AapBavet oto w ) péylot upn wg owo [0, 2]. Mpaypan,
1
R (y) = ﬁe—y 2(y8 — 1495 4 70y* — 21092 + 105),
dpa h'(0) =1 > 0 vat W/ (2) = —17/(7e?) < 0, aprei dowtév va deifoupe 61 1 h propet
va £xet to oAU pia pita oto [0, 2]. Ta to okord auto apkei va dei§oupe ot 1o OAUGVUO

p(y) = y8 — 149% + 70y* — 210y% + 105 eivat povétovo oto [0,2]. Autd gaiverat amo o

35 560

/ 5 2

= — 4 — 2 —— | +—

p(y) 8y ( Yy ) <5 (y 13> 13> <0

yuaa xabe y € [0, 2].

YEYOVOG OT1

To mponyoupevo smuxeipnpa deixvel 011 av Séooupie

x+i
G(z) = / h(y) dy.

1
—1
wte 1 G 8ev €xel torukd eddayiota oo [2/5,4/3]. Tpaypat, av kanow z € [2/5,4/3]
wavorotet v G'(z) = h(z 4+ 1/4) — h(z —1/4) = 0, W0te z — 1/4 < w < z + 1/4, xa1
¢rietar 6nt A/ (z — 1/4) > 0 xar B/ (z + 1/4) < 0. Apa,

G"(2)=h(z+1/4) —hW(z—1/4) <0
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OUVENQG 10 z Bev propet va eivatl torukod eddyioto ya v G. Topa, and my (5.4.9), ya

KOs z € [2/5,4/3] éxoupe
2
Y . . 2 4 3
> > — — e
> sin(zy) de dy > G(z) > mln{G (5) ,G <3>} > 50"

z+1/4  poo
[ e <_
z—1/4 JO

OTTIOU XPHOTHOIIO|OAHE TO YEYOVOG 0Tt 01 Ttaparndve Tpég g G unodoyidoviat: yia mapda-

detypa,
G(4/3) = (19047383,/313528320)e199/288 1 (131938921 /313528320)e301/288 ~ 0.153.

O

Berpoupe g £Erg 6U0 OO TEG:

0o 00 2 1 1 D)
(5.4.10) M, ::/ / exp (— 4 )sin(my) dz dy = 10g(1+V2) _ 603y
0 0 \/5
Kat
00 00 2 2
(5.4.11) MlQ:/ / exp <_x ;—y > | sin(zy)| dz dy.
0 0

®a arodei§oupe 6t M = My. H avicomta My < M eivat mpogavrg. To emdpevo Anppa

deiyxvel 011 o1 moootnteg My xkat My sivat otnv mpaypatikot)ta oAy Koved.
Afppa 5.4.3. M; — My < 2—10.

Amnobeifn. Bewpouiie o moAunvupo Taylor p, Babpov 2n—1 tng cuvapmong « — 1 — x,
dnAabdn,

2n—1 2n—1 k’ 1
1/2 =i - 1)

k=0

Tote, vV1 — 2 < pp(z) yiaxabe x € (—1,1) xarn € N.

Topa,

00 o) 2 2 1— 2

(5.4.12) My :/ / exp (—:U —;—y ) CO2S< zy) dx dy
o Jo

1 /Oo /oo < $2 + y2>
< — exp | — pn(cos(2zy)) dz dy.
v2Jo Jo 2

T'a xae j € N 1o odoxAnpepa [;° [ exp( z +y ) (cos(2xy))’ dx dy urodoyiletat oe
KAg1ot) popdn (ooutal pe T QOPEG £vav YPAPHIKO ouvduaopo, e PnIous OUVIEAEOTES,
TEIPAYOVIKOV p®v akepainv). Mrnopoupe Aowudv va urnodoyiooupe akpiBog 10 0AOKAL-
popa oto 6§16 pédog g (5.4.12) yia n = 11, kat naipvoupe o @paypa M < 0.671 <
My + 0.05. O
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Afjppa 5.4.4. Ot f kai g eivar otadepég oro biaomua [2/5,4/3).

Anobeln. Ag unobécoupe ou n g dev eivat otabepr) oto [2/5,4/3]. Ao v (5.4.4) yvepi-
foupe ou g = sign([/), orou n I diverat ot (5.4.6). Apa, urndpxet kanoio z € [2/5,4/3]
této10 Gote I(z) = 0. Ané 1o Afjppa 5.4.1 yvepidoupe dowtov ou |1(y)| < vV2|y — 2| yua
kdOe y = 0. Apa, xpnoponowwviag kat 1§ (5.4.5) kat (5.4.8), €éxoupe

1

) 1,2 +y2 z+1
Mo < M §/ / exp <—> ]sin(xy)|dacdy+/ |1 (y)| dy
[0,2—1/4]U[z+1/4,00) J0 2 L1

4
24§ oo 2 4 .2
<My — / exp (_x ty ) | sin(zy)| dz dy
0

a1 2

AuUTO épxetat oe avtipaon pe 1o Anuupa 5.4.3. O

TéAog, Sa xpelaotoUpe Eva aKOPA OTOXEIWOEG Arjupa.

Afppa 5.4.5. I'a kade a > 0 gyouue

(5.4.13) g e T < 323"

Andbeign. ®woupe ¢ = 16/(3e)? kar (a) = 5 — [ e~ /2dz. AoV limg_yo0 1h(a) = 0,
apxkei va dei§oupe 6t n ¢ eival divouoa oto (0, 00). Agou ¥ (a) = e=a/2_ 2—2, OKOTTOG pag
etvat va eifoupe ot /2 > a*/(3¢), A 1006bvapa éu a? > 8loga — 2log(3c). Bétoupe
p(a) = a®> — 8loga + 2log(3c). Agov p'(a) = 2a — 8/a, 10 €AAX10TO NG p ITAVETAL OTO

a = 2. Ano myv ermdoyr) tou ¢ €xoupe p(2) = 0, kat énetat to {nrovpevo. O

Anobeiln tou Bswpripatog 5.1.3. A6 1o Afjppa 5.4.4 pnopouve va uriobéooupe ot f(z) =
1 yia xabe = € [2/5,4/3]. Bexvoviag ané autd, 9a deifoupe ou f = g = 1.

[Ipota 9a arodeigoupe ou f(y) = g(y) = 1 yia xabe y € [0,4/3]. Zrabepororovpe
y € (0,1/2] xat mapawmpovpe 6u n ouvdptnon = — sin(zy) eivat koidn oo [0,4/3] (yiati

oe auto to duaotpa éxoupe xy < 2/3 < 7/2). 'Enetat 6w, yuaa x € [0,4/3], éxoupe

sin(4y/3)
4/3

sin(zy) > x. Xproponowviag autiv v aviootta, to yeyovog ot | sin(zy)| < zy
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yla k40e = > 0, xat to yeyovog ou f = 1 oto [2/5,4/3), oupnepaivoupe ou

(5.4.14)

/Oo e /2 sin(zy) f(x) dx
0

2 5 in(4y/3 > in(4y/3
. /oexz/zxydx N / e2pSin4y/3) / 25 W/3)
0 2 4/3 4 4/3

5

—(1- 672/25)y 4 Sini‘iyg/?’) (672/25 _ 2678/9) = r(y).

[apatpouvpe ot yia z € [0,1/2]

r’(2) = cos (432> (6_2/25 — 26_8/9) - (1- 6_2/25)

> cos @) (e72/% —2e78/9) — (1 — e 2/%) > 0.002 > 0.

Apa, n r eivat avgouoa oto [0,1/2], xar edkotepa r(y) > r(0) = 0. Ao ug (5.4.4) xat
(5.4.14), énetar 6u ¢g(y) = 1 yua kdbe y € [0,1/2]. Ar6 1o Afppa 5.4.4 ) g eivat otadepn
oto [2/5,4/3], apa g = 1 oo [0,4/3]. EnavadapBavoviag to napandve enxeipnpa pe my
f oto pddo g g, oupnepaivoupe 6 f = g = 1 oo [0,4/3].

1) ouvéyela detxvoupe 6u f = g = 1 oto [0, 37/4]. T'vepioupe 16n 6u f = g = 1 oto
[0,4/3], urtoBétoupe Aowdv 6t y € [4/3,3m/4]. Apa, 4y/3 > (4/3)% > m/2 a1 4y /3 < 7,
Kat £Xoupe

4 s s
4 z . )
(5.4.15) / C f(@)e ™ P sin(ay) dr > / Y e 2 sin(ay) do = / Vet 22 gy
0 0 0 ™
= 2y (1 — 6_7"2/(892)) > 2y i _ !
T T \8y? 128y*
T 3 8

4y  64y3 ~ 27
OIOU XPNOLIOITO)0aE TO YEYOvVog Ot sinz > 2z/m yua z € [0,7/2], mv otoeimdn

avicomrta 1 — e ™% > z — 22 /2 mou 10yUel yia kabe z > 0, Kat 1o yeyovog Ot 1 ouvaptnon

3
T e 12 ] ] ' ' ] r ]
Y a6 17 EXet Hovadiko toriko péyioto oto (1, 00), to oroio deixver 6 to eAdy10To

g oto [4/3, 31 /4] uavetat ota axpa, dpa 1o eEAdx10to g oto [4/3, 37 /4] wottar pe 8/27.
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Twpa, aro v (5.4.15),

(5.4.16)

> —x2/2 - >8_/Oo —x2/2 :é_ 7T_/3 —x2/2
/0 f(x)e sin(zy) dx > o7 ; e dz o 5 ; e dx

302572 [« -
229635 2

Xpnowonowwviag my (5.4.4) naipvoupe arnd myv (5.4.16) 6u g(y) = 1. Adyo cuppetpiag
10 1610 emyeipnua epappodetatl yia v f, xat £tol ouprepaivoupe 6t f = g = 1 oto

[0, 37 /4].

'Eoww A > 37/4 1o supremum ndve aro 6Aoug toug a > 0 yia toug oroioug f =g =1
otwo [0,a]. Lromog pag eival va dei§oupe 6t A = oo, ondte unobBEétoupe MPoOg ATOIo Ot
A< .

[Mapatnprote 6t yua kabe y > 0 kat yia kabe k > 0,

2(k+1)m (2k+1)7

(5.4.17) Ak Lo t? sin(zy) dx = /Zk ! (6_3”2/2 - e_(m+”/y)2/2) sin(zy) dx > 0.
e a

Ernetat 6u av A € [2kn/y, 2(k + 1)7/y] wote
A 2
(5.4.18) /2 e 2 sin(ay) dz > 0.

Ia va eAéySoupe myv (5.4.18) nmapawmpoupe o av A € [2kw/y, (2k + 1) /y] téte 1 mipog
oloxAnpwon ouvdptnon oy (5.4.18) eival un apvnuky, evo av A € [(2k + 1) /y, 2(k +
1)7/y] tote 10 oAorAnpepa oy (5.4.18) eival peyadutepo 1) 100 arod 10 0AOKANpGOUA 0To
aplotepd pedog g (5.4.17). YroBétoupe oto £8rg 6t iy > A Katl mapatnpovpe otl, adpou
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A > 37/4, éxoupe 31/(2y) < A. Autd pag divet to akdAoubo gpaypa:

27

min{ 2% A
(5.4.19) / { ! }67w2/2 sin(zy) dx > / L emet/? sin(zy) dx
0 0
= /y (67362/2 — e*(H”/y)Q/z) sin(zy) dx
0
= /y e /2 (1 — e*”/ye*(”/y)z/2> sin(xy) dz
0

> (1 _ e—(w/y>2/2> / W —a?)222Y
0

T
_ % (1 _ e—w?/@y?)) (1 _ e—w?/@y?))
v
S 2y [ w2 4 72 mt
o\ 292 Syt \8y? 1284
S 573
~ 81y3’

OI0U 010 TEA0G XPTOIOTIOW|0ape 10 Yeyovog oty > A > 37/4.
Tuvdudloviag g (5.4.17), (5.4.18), (5.4.19) kat to yeyovog out f = 1 oto [0, A) BAé-

TTOUE OTl
A 3
5
/0 f(ac)e_‘l”Q/2 sin(zy) dx > 8177;3’
apa, amd to Afjppa 5.4.5,
o0 7w2/2 . d > 5773 o0 712/2d S 577'3 16
(54.20) o f(l')e Sln(xy) xr =2 @ — N e xTr =2 8171(/3 — w,

AapBavovrag uroyn kat v (5.4.13). To 5e816 pédog g (5.4.20) eivar deuxo avy < HA/4.
Ao wmyv (5.4.4) autd onpaiver 6 g = 1 oo [A,5A4/4], dpa kat oto [0,5A4/4]. Adye
ouppetpiag, éxoupe erdong f = 1 oto [0,5A4/4], to oroio épxetat oe avtibeon pe tov

op1lopo ou A. O
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